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دقيقه75:  مدت پاسخگويي                                                                100: تعداد سؤال

  عنوان مواد امتحاني،تعداد، شمارة سؤالات و مدت پاسخگويي
مدت پاسخگوييتا شمارهاز شمارهتعداد سؤالمواد امتحاني  رديف
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  :نام
  :محل امضاء                  :نام خانوادگي

  :شماره داوطلبي

 )پيش(عموميآزمـون
  زبانهاي آزمايشي علوم رياضي و فني، علوم تجربي، علوم انساني، هنر وگروه

چهارمنوبتجامعآزمون آزمايشي سنجش پيش ـ

1دفترچه شماره  

24/2/1395صبح جمعه

  .گيرندو متخلفين تحت پيگرد قانوني قرار مي)حتي با ذكر منبع(و حقوقي ممنوع استپس از برگزاري آزمون، براي تمامي اشخاص حقيقي...)الكترونيكي و(حق چاپ، تكثير و انتشار سوالات به هر روش

 .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
)ره(امام خميني
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 صفحه   (مشترک) زبان و ادبیات فارسی

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 .درست است.......... به جزها  معنی مقابل همة واژه- 1
 رفتن، بالا آمدن، بلند کردن بلندی  به: عروج( 1 
 کاغذ، نوشتة دراز  نامه، دفتر، لوله: طومار (2 
 گفتار نغز، مطلب نیکو، نکتة باریک: لطیفه (3 
 .ای از پارچة لطیف که همچون خانه دوزند بند، حجلة عروس، خیمه پشه: کِلّه( 4 

 هاست؟ معانی کدام واژه ،ترتیب ، به«صبحگاه، میراث، خشمگین، نو، اجازه»- 2
 فلق، ودیعه، مهیب، طرفه، سورت (2 شفق، ودیعه، گرزه، بدیع، فرصت( 1 
 افت، عتاب، نادر، رخصت پگاه، پس( 4 افکند، شرزه، غریبه، دستور بام، پس (3 

 معرفّ کدام شاعر معاصر است؟ ،متن زیر- 3
گفته و شیوایی و روانی سخن سعدی، در  سرایان نامی ایران، که بیشتر به پیروی از سعدی، غزل از غزل 

 .در زمان حیاتش به چاپ رسیده است« سایة عمر»مجموعه اشعار وی به نام . هایش محسوس است سروده
 سایه. الف. هـ ( 4 امید. م( 3 رهی معیری (2 موسوی گرمارودی( 1 

ترتیب از آثار چه کسانی  ، به«سیرالملوکها،  الله، بدایع الوقایع، تئوری رنگ های من، سیرة رسول دانشگاه»- 4
 هستند؟

 الملک توسی آبادی، تاگور، خواجه نظام خویی، دولت اسلامی ندوشن، زریاب( 1 
 اسلامی ندوشن، ابواسحاق نیشابوری، محمود واصفی، تاگور، قابوس بن وشمگیر( 2 
 الدین سهرودی آبادی، گوته، شهاب طه حسین، قاضی ابرقو، دولت (3 
 الملک توسی نظام  ماکسیم گورکی، قاضی ابرقو، محمود واصفی، گوته، خواجه (4 

 ها، غلط املایی وجود دارد؟ در کدام گروه کلمه- 5
 صلت، صفیر گلوله، حیله و غدر، طیب خوش جایزه و( الف 
 درر ولآلی، رعشة سهمناک، حادثة سعب، جذر اعداد( ب 
 زدن ل، مکاس و چانهحلاوت سخن، ثواب و مصلحت، سستی و اهما( ج 
 دها، ورطه و مهلکه صرةّ دینار، بغ کرده و غمگین، خرد و( د 
 صرافت طبع، اخوّت و دوستی، ملجأ و مأوا، قلب و فؤاد( هـ  
 ب، ج، هـ( 4 ج، د، هـ (3 الف، ب، ج (2 ب، ج، د( 1 

 غلط املایی وجود دارد؟ ،در کدام بیت- 6
 ه اعتکاف به سـر منزل رضــا داردک کسی به زیر فلک دست بر قضـا دارد( 1 
 ترسم آخر گذرد عمر من از اهمالش مژدة قتل مرا داد و به تعجیل گذشت (2 
 فضــــای تو ما و تصوّر لــب مستی زاهد به یاد کوثر و صوفی به فکر مـی (3 
 ای که بر تیـــغ محبّت سپر انداخته زده از عجز تو معلومم شـد ای دل غم( 4 

 در ابیات زیر، کدام است؟« ایهام، تلمیح، جناس، تشبیه، استعاره»های  آرایهترتیب - 7
 مست آنچنان شدم که نجستم مقام خویش دوش از نگاه ساقی شیرین کلام خویش( الف 
 نتوان گذشتن از سر عیش مـــدام خویش تکفیـــر شیخ شهر ساقی بیار می که ز( ب 
 همچو شتر به دست ندیــدم زمـام خویش نشیـن من تا جلوه کرد لیلـــی محمـل( ج 
 نگـرد بر غلام خویش ای که می چون خواجه کنـد به نـــاز گاهی نگه به جانب دل می( د 
  یک نامة مـــراد ندیـــدم به نـام خویش دیدم به چشم جان همه اوراق آسمــان( هـ 
 ج، ب، هـ ، الف، د( 4 ب، هـ ، ج، الف، د (3 ب، ج، هـ ، د، الف (2 ج، الف، د، هـ ، ب( 1 

 .کاملاً درست است............ بیت  به جزهای مقابل همة ابیات  آرایه- 8
 (تضاد، ایهام)من از عدم به همین مژده آمــدم به وجود      که هم بمیرم و هــم زنـــده گــردم از بویش ( 1 
 (استعاره، تشبیه)تا نشکنی ز سنگ ملامت سبــوی خویش      رســـی به حلقـــة رندان پاکباز  کـــی می( 2 
 (تلمیح، تشبیه)پایان عشق  نوح را کشتی شکست از طعمة توفان عشق      کس نیامد بر کنار از بحــــر بی( 3 
نعرة منصورت از هر مو به سر خـواهد زدن       گر نهی پای طلب در حلقة مستان عشق )تلمیح، اسلوب معادله(( 4 
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 صفحه   (مشترک)زبان و ادبیات فارسی 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 های بیت زیر کدامند؟ آرایه- 9
 «ام صورت حال ناخوشان پیش طبیب گفته ام قصة درد اهل دل نزد حبیب کرده» 
 آرایی، ایهام تناسب، مجاز، استعاره واج (2 نغمة حروف، تشبیه، جناس، ایهام( 1 
 ایهام، مراعات نظیر، اسلوب معادله، جناس( 4 استعاره، تشبیه، ایهام تناسب، مجاز( 3 

 ترتیب، معادل کدام گزینه است؟ به« استعداد، خزنده سروستان، دندانه، بی»های  اجزای ساختمان واژه- 11
 زار خوابگاه، خندان، ناسپاس، گندم (2 چی عاقلانه، ماندگار، مدحیّه، قهوه( 1 
 زردک، رونده، بانشاط، دوگانه( 4 م، جویازار، باغبان، نامنظّ لاله (3 

 .شود یافت می.............. جملة  به جزانواع جمله،  ،زیر های در مصراع- 11
 عالم پرشور، دل را خانة زنبور ساخت( الف 
 بارد ملال بر یتیمان از در و دیوار می( ب 
 بالد به خود چندین حباب از حدیث پوچ می( ج 
 کند شیرین حیات تلخ را گیری می گوشه( د 

 جزئی گذرا به مفعول سه (2  سه جزئی گذرا به متمم( 1 
 چهار جزئی گذرا به مفعول و مسند( 4  (ناگذر)دو جزئی  (3 

 شود؟ یافت می« از نظر ساختمان»هایی  چه نوع واژه ،در متن زیر- 12
مفردات او بسیار مشهور و زینت . پرداز است کار و تمثیل اندیش، نازک ساز، باریک صائب، شاعری مضمون» 

 «.رود شمار می وی یکی از پرکارترین شاعران عصر خویش به. زبان و زندگی مردم کوشا و ادیب است
 بمرکّ ـب، مشتق ساده، مرکّ (2 بمرکّ ـ ساده، مشتق، مشتق( 1 
 بساده، مشتق، مرکّ( 4 بمرکّ ـمشتق  ب،مشتق، مرکّ (3 

 شود؟ یافت می« بفعل مرکّ»در کدام بیت - 13
 که گشته است به عنقا هم آشیان انصاف  مـدار چشم از این کور باطنــان انصــــاف( 1 
 داشت دُر این بادپیـما در صدف آه اگر می بالد به خود چنـدین حباب از حدیث پوچ می( 2 
 این نُه صدف ز شوکـت دُرّ سمیـــن عشق کـه چون نـــار شق شود نزدیک گشته است( 3 
 کیست تا بر لب گذارد ساغر سرشار عشق ها را به دور انداخته است بوی این می آسمان( 4 

 ص شده، کدام است؟های مشخّ در بیت زیر نقش واژه- 14
 «راست دست دهد در مجاز؟ کهحقیقی  عشق شود بر خرد کشف، کجاصورت معنی » 
 نهاد، مسند، نهاد، مفعول (2  مم، نهاد، متمّنهاد، متمّ (1 
 مم، مفعول، متمّقید، متمّ( 4  مقید، مسند، نهاد، متمّ (3 

 متن زیر با کدام بیت ارتباط مفهومی دارد؟- 15
مردانی که عظمت این فرمان  اند چه عظیم. شود آن که آهنگ هجرت از خویش کرده است، با مرگ، آغاز می 

 «!بمیرید، پیش از آن که بمیرید»: اند که اند و آن را کار بسته شگفت را شنیده
 ز زندگــــانی انـــــدر شمــــاتت دشـــمن دلم ببردی جان هم ببـر که مرگ به اسـت( 1 
 غبار زندگیهرکه پیش از مرگ شست از خود  شمارد تیــــغ را موج آب زندگـــــانی می (2 
 وانگــه بـــرو که رستـــی از نیستی و هستی ای دل مباش یک دم خالی ز عشق و مستی( 3 
 در اوج ســدره کـــوش که فرخنــده طایری چون بوم بدخبر مفکن ســـایه بر خـــراب( 4 

 دارد؟ معنایی مفهوم بیت زیر با کدام بیت قرابت- 16
 «دریاب ضعیفان را در وقت توانایی ماند دائم گل این بستان شاداب نمی» 
 تر است از تو روزگار ای تو، چیره گر چیره کنی ایمن مشو ز فتنه چو خود فتنه می( 1 
 تو همین ماجـــرا رود شادی مکـن که بر ای دوست بر جنازه دشمن چـو بگذری( 2 
 روییکی تیز کن مغـــــز و بنمـــــای  اگر دستــه داری به دستــت مبـــوی( 3 
کــــار پیش از آن کـــــز تو نیاید هیـچ رســـد کاری بکـــن ای که دستت می( 4 
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 صفحه   (مشترک)زبان و ادبیات فارسی 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 شود؟ میاز کدام بیت دریافت « آخرین درس»مایة داستان  درون- 17
 الوطنم صبر ز حبّ دل و بی که چنین بی وطن دور مــرا دستـــم گیــــر تو فکندی ز( 1 
 هیچ دل نیست که در دیده ندارد وطنی ای هــا ز ره دیــده وطن ساختـه تا بـــه دل (2 
 که او در زلف آن دلبـــر وطــن ساخت آزمــــــایی دست شستــــــم مــن از دل (3 
 نتوان مُرد به سختی که من اینجـا زادم سعدیا حبّ وطن گرچه حدیثی است صحیح( 4 

 مفهوم کدام بیت با سایر ابیات تفاوت دارد؟- 18
 چو نیکی کنی بهتر آید بســی بدی گرچه کردن توان با کسـی( 1 
 دار نکویی کن و از بدی شـــرم کـــار   نکویی به هرجا چو آید به( 2 
 صد راست نیکو نگردد ز بـن  به سخند ز یک کژهر آهو که خیز( 3 
 بــــر  که آید یکی روز نیکی به به گیتی جز از دست نیکی مبـر( 4 

 شود؟ از کدام بیت دریافت می« کُلّ شیء یرجعُ إلی اصلِهِ»مفهوم - 19
 یار نه مرد سفــــرم دل و بی که من بی دانم یار و یقیــن می دل و بی روم بی می( 1 
 یقین که باز رود هرکسی سوی جـــوهر ان که آمد از خاک بـاز رفت به خاکچن( 2 
 این ندا کند که بیا و آن ندا دهد که مرو در میانة دو صنــم ایستاده و دو دلــــم( 3 
 فرستمــــت ز اینجا به آشیان وفـــا می حیف است طایری چو تو در خاکدان غم( 4 

 دارد؟ ت معنایی بیشتریمناسبعبارات زیر با کدام بیت - 21
 شده ا شرارت و زعارتی در طبع وی مؤکّدزاده و محتشم و فاضل و ادیب بود؛ ام این بوسهل مردی امام» 

 «.و با آن شرارت دلسوزی نداشت و اگر کرد دید و چشید -ولاتبدیل لِخلق الله  –
 همه شـــرمـــرا بـــاری ز دل باشد  ها مردمـــان را خیــــــر باشد  دل ز (1 
 برساندی به سوی گنبد افلاک شــرار آتشی دارد در دل که همه روز از آن (2 
 کجاست بابک و کو اردشیر و کو قیصر ادکجاست شوکت قارون و شدّت شدّ( 3 
 دار چو تخم افکنی بر همــان چشـــم رطب ناورد چوب خــــر زهـــره بار( 4 
 

 (غیر علوم انسانی)زبان و ادبیات فارسی 
 

 معنی چند واژه درست است؟- 21
 .( که زیر جامة دیگر پوشند ای جامه: ردا( )دوری: فرقت( )ریسمان: زُنّار( )پراکنده شدن روشنایی: هعشعش) 
 (شهد و شیرینی: نوش( )مزه بوتة گیاهی به غایت بی: رز( )شکوه: فرّهی( )نزدیکی: قربت( )کراهت: رغم) 
 (سیلی: لت) 
 هشت( 4 تهف (3 شش (2 پنج (1 

 ترتیب از آثار چه کسانی هستند؟ ، به«سه پرسش، لیرشاه، ماه نو و مرغان آواره، ژیل بلاس»- 22
 تولستوی، تاگور، شکسپیر، فرانتس فانون (2 شکسپیر، تولستوی، پاشایی، آلن رنه لوساژ( 1 
 آلن رنه لوساژتولستوی، شکسپیر، تاگور، ( 4 جان اشتاین بک، تاگور، پاشایی، آلن رنه لوساژ (3 

 ها، غلط املایی وجود دارد؟ در کدام گروه کلمه- 23
 ضلالت و گمراهی، هرس کردن درختان، طاقِ بنا، دنائت و رزالت( الف 
 انزجار و نفرت، تقاس و تاوان، ازدحام جمعیّت، لحن مشمئزکننده( ب 
 خوازه و طاق نصرت، حظّ و بهره، توجیح و تفسیر، ائتلاف احزاب( ج 
 ئل و گدا، مؤاخذه و بازخواست، رؤیت هلال ماه، سوء پیشینهسا( د 
 المؤمنین، اجرت و دستمزد، اخذ رأی درنگ و تأنّی، مرآت( هـ 
 ب، د، هـ( 4 الف، ب، ج (3 ب، ج، د (2 الف، ج، هـ( 1 

 های بیت زیر کدامند؟ آرایه- 24
 «بیخود از بادة جام و می مینای توأم من خراب نگه نرگس شهلای توأم» 
 تشبیه، ایهام تناسب، اسلوب معادله (2  آرایی استعاره، ایهام، واج( 1 
 مراعات نظیر، اسلوب معادله، استعاره( 4 آرایی، حسن تعلیل ایهام، واج (3 
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 صفحه   (غیر علوم انسانی)زبان و ادبیات فارسی 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 بیت زیر با کدام بیت قرابت مفهومی دارد؟- 25
 «تر است اش خوش آهنگ این ساز شکسته  نوای ما را ای عشق بشکن دل بی» 
 ــاه نزولکه ساخت در دل تنگم قـــرارگ تر ز دل من غم تو جـای نداشت خراب( 1 
 کز هر طرف شکسته دلی مبتـلای توست ام اسیـــر تنها نه من به قید تو درمانده (2 
 دلم خوش است که نامم کبوتر حرم است تر از من میان مرغان نیست شکسته بال (3 
 که با شکستگی ارزد به صـد هـزار درست ای و این دل شکسته بخــر بکن معامله( 4 
 

 (علوم انسانی)زبان و ادبیات فارسی 
 

 معنی چند واژه درست است؟- 21
 (غم و اندوه: حنین) ( روزگار: اوان( )دورتر: اقصا( )ها بهشت: جنِان( ) استقبال: پذیره( )به شدتّ: بغتتاً( )آرزو: بو) 
 (هلو: خلُو( )کم عقل: خردمایه( )چی درشکه: سورچی)  
 هفت( 4  شش (3 پنج (2 چهار (1 

 کدام شاعر معاصر است؟متن زیر معرّف - 22
اند،  سرای انقلاب اسلامی است که با زبانی گرم و گیرا، وقایع و حوادثی را که طلیعه انقلاب از شاعران غزل» 

 پس از شنیدن خبر تیرباران شدن چند انقلابی مسلمان، در زندان، به یاد آن یاران. وصف و ضبط کرده است
 «.سراید ، غزلی زیبا میشهید

 غلامرضا قدسی( 4 زکریّا اخلاقی (3 سیّدحسن حسینی (2 کاشانیمشفق ( 1 
 غلط املایی وجود دارد؟ ،در کدام بیت- 23

 سموم صاعقه سوز آه پر شرار من است فشـان چشم رودبار من است  سحاب سیل( 1 
 وی طـــرّة شب از دم لطف تو مطــرّا ای غــــرّه ماه از اثـــر صنع تو غـــــرّا( 2 
 به خسی چون تو گرفتـــار نساخــت ـر گویم که مــــرا خــــار نساخـتشکـ( 3 
 صیت وی از مصـر به کنعـــان رسید یوسف کنعــان چو به مصــــر آرمیـــد( 4 

 های بیت زیر کدامند؟ آرایه- 24
 «ام نشین، آتش دل فرو نشان خیز و به دیده  دهد نشان آب زندگی لعل تو می ای که ز» 
 تشبیه، مراعات نظیر، جناس، ایهام (2 استعاره، تلمیح، تشبیه، تضاد( 1 
 تشبیه، مجاز، حسن تعلیل، ایهام تناسب( 4 استعاره، تلمیح، مراعات نظیر، ایهام (3 

 متن زیر با کدام بیت تناسب مفهومی دارد؟- 25
کار  ن چیزی نخوردم که بهدر نظر ایشا»: گفت «ای پدر، باری به دعوت سلطان در طعام نخوردی؟»: پسر گفت 

 «.نماز راهم قضا کن که چیزی نکردی که به کار آید»: گفت« .آید
 نیــــرزد بر او دل چـــه داری به درد جهـــانـــی کجا شربـــــت آب ســـــرد( 1 
 گویی که همه سخره و شاکارکنی راست نکنی طاعت و آنگه که کنی سست و ضعیف( 2 
 کو سوی خرد علّت روز است و شب تار ــی روز و شب آیــدو ز طاعت خورشید هم( 3 
 ترک گفتار در این بزم، سر کـردار است طاعتی نیست که در پردة خاموشــی نیست( 4 
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 صفحه  (غیر علوم انسانی)زبان عربی 
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 
 
 

 :﴾أنزله الّذي یعرف السرّ في السّماوات و الأرض ﴿ -26
 !فرو فرستاد آن را کسی که بر راز آسمانها و زمین آگاه است (1 
 !داندکرد آن را کسی که اسرار زمین و آسمان را می لناز( 2 
 !فرو فرستاد آن را آنکه بر سرّ آسمان و زمین عالم است (3 
 !شناسدرا آنکه راز را در آسمانها و زمین مینازل کرد آن  (4 

 :« ما نزّل الله علی رسوله من القرآن هو شفاء لنا  » -27
 !خدا بر رسول خود از قرآن نازل نکرد مگر اینکه آن شفاء ما باشد (1 
 !ستا آنچه خدا بر رسولش از قرآن نازل کرده است برای ما شفا (2 
 !چیزی نازل ننموده که برای ما شفا نباشدخدا بر پیامبر خویش از قرآن  (3 
 !پیامبر خود از قرآن نازل کرده است برای ما درمان است بر آنچه خدایمان (4 

 :« !في سجر التنّور كالرّجل لمساعدت كأنا أقدر من ذل » -28
 !من در روشن کردن تنور و کمک به تو از آن مرد قادرترم (1 
 !به تو در روشن کردن تنور تواناترممن از آن مرد برای کمک کردن  (2 
 !توانم بهتر از آن مرد در روشن کردن تنور به تو کمک کنممن می (3 
 !ام بیشتر از آن مرد است تا در روشن کردن تنور کمکت کنممن توانایی (4 

 :« !یا ولدي؛ اِغتنم طراوة السّلامة و بهجة الشّباب و لا تنس حلاوتهما » -29
 !فرزندم؛ تازگی تندرستی و طراوت جوانی را قدر بدان و طعم شیرین آنها را از یاد مبر (1 
 !دار و طعم شیرین آن را فراموش مکنای پسرم؛ شادی سلامت و تازگی جوان بودن را مغتنم (2 
 !شادابی سلامتی و شعف جوانی را غنیمت بشمار و شیرینی آنها را فراموش مکن ؛ای فرزندم (3 
 !باش و طعم آن را که شیرین است از یاد مبر پسرم؛ قدردانِ شادابی سالم بودن و شادی جوان بودنت (4 

 : الخطأعیّن   -31
 دانی،آورد، آیا ارزش سخن خود را میای آنکه سخن را نیکو می:،كیا من یُحسن الکلام، أتعرف قیمة کلام (1 

 داند پرُ اجرترین عبادتها آنست که مخفی باشد، ای کسیکه می: أخفاها، ا  ا من یعلم أنّ أعظم العبادات أجر ی (2 

 کنی کامل کن،پس نفس را به زینت سخنی که بدان عمل می: بزینة کلام تعمل به، كفأکمل نفس (3 
 !پنهان کردن آنها بر دیگران کامل گردان ةعباداتت را بوسیلو !: بإخفائها علی الآخرین كو أتمم عبادات (4 

 :للمفهوم المناسبعیّن  .﴾کم من فئة قلیلة غلبت فئة کثیرة بإذن الله ﴿ -31
 !دشمن به ملاطفت دوست نگردد (2 !دشمن ار چه یکی، هزار بود (1 
 !دشمن چه کند چو مهربان باشد دوست (4 !دشمن نتوان، حقیر و بیچاره شمرد (3 
 
 

 

  (33-62)یب عیّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترجمة أو المفهوم أو التعر 
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 صفحه  (غیر علوم انسانی)زبان عربی 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 .«!دهدی، باران مکان آن را به تو نشان میای است که اگر محل کاشت آن را فراموش کنکارهای خوب مانند دانه» -32
 :عیّن الصحیح

 !المطر محلّه كالأعمال الحسنة کحبّة إن نسیت مکان بذرها، أرا (1 
 !الأعمال الحسنة کالحبّة إن تنسَ محلّ بذرها، یُري المطر محلّها (2 
 !محلّه كأعمال الخیر کحبّة إذا تنسی مکان بذره، رأی المطر ل (3 
 ! أعمال الخیر کالحبّة إذا نسیت محلّ بذره، سیَری المطر محلّها (4 

 :« !فرزندان خود، دوست باشند قبل از این که پدر و مادرشان باشند رایبر والدین است که ب» -33
ولادهما قبل أن یکونا والدین لهم (1   !علی الوالدین أن یکونا صدیقین لأأ
 !لادهما قبل أن یکونوا والدیهمعلی الوالدین أن یکون صدیقان مع أو  (2 
 ! وجب علی الوالدین أن یکونا صدیقین لأولادهما قبل أن یکون أبیهم و اُمّهم (3 
 !واجب علی الوالدین أنّهما یکونان صدیقان مع أولادهما قبل أن یکونا اُباهم و أمّهم (4 

 
: افقالو ! إذا دعوت شجرة تأتیني: قال .النّاس بکرامة فطالبه الصّالحیناِدّعی رجل أنّه من الأولیاء ( الف     

ما أبعد الغرور عن : عندئذ خاطب النّاس! من مکانها كها لم تتحرّ نّ ولکنادی الشّجرة ف! الشّجرة كاُدع تل
 !فسار نحو الشّجرة... م أناقدّ الشّجرة أتم فإذا لم تتقدّ ! حیاة الأولیاء

هیّأ عشرة أقلام و دفع مجموعة الأقلام لکلّ واحد  ا  و له عشرة أولاد، یوم رجل آخر عاقل كهنا( ب      
أنتم : فقال لهم .، فقدر أن یکسرها  واحد ا  دفع لکلّ منهم قلم ثمّ  ،فلم یقدروا ،و طلب منه أن یکسرها منهم

 !علیکم یتغلّبلایقدر أحد أن  اِتّحدتممثل هذه الأقلام إن 
 :الشجرة؟ كماذا فعل الرجل الأوّل عندما لم تتحرّ  -34

 !قال إنّها متکبّرة و مغرورة (2  !تقدّم نحوها هو بنفسه (1 
 !دعا الشّجرة إلیه مرّة اُخری (4 !كرّ في مکانه و لم یتح ا  بقی ثابت (3 

 :عیّن الصحیح عن الحکایة الُاولی -35
 !أجابت الشجرة دعوة الرجل و تحرّکت نحوه (2 !سارت الشجرة نحو الرجل عندما دُعیت (1 
 !كتوقّف الرّجل في مکانه و لم یتحرّ  ا  أخیر  (4 !وعد الرجل النّاس بإحضار الشّجرة عنده (3 

 ...!ولن یتسلّطوا إن کنّا ... یتسلّط الأعداء علینا إن کنّا  :عیّن الصحیح للفراغین  -36
 متفرّقین / مختلفین (4 متّحدین/ متسلّطین (3 متفّقین/ متفرقین (2 متفّقین/ متّحدین (1 

 :عیّن العبارة التي تناسب مفهوم النصّ الثاني  -37
 !المرء المنفرد لا مغیث له في الحیاة (2 !من اأدّعی أنّه عالم فهو جاهل (1 
 !ودیعة یترکها الإنسان لورثته إلاّ ما المال  (4 !كّ لأخیه یقع فیها بلاش ا  من حفر بئر  (3 

 ّالنصّ  یناسببما ( 36 -33)ة، ثم أجب عن الأسئلة اِقرأ النصّ التالي بدق: 
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 صفحه  (غیر علوم انسانی)زبان عربی 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 (39 و 33)في التشکیل  الخطأعیّن 
 :«! الشّجرة كادع تل: إذا دعوت شجرة تأتیني، فقالواطالبه النّاس بکرامة، قال »  -38

 الشَّجَرةَ  ـ تَأتيْ  ـشَجَرة   (2  اُدْعُ  ـشَجرةٌ  ـالنَّاسُ  (1 
 دَعَوتُ  ـکَرامةٍ  ـطَالَبَ  (4  كَ تألْ  ـدَعَوتُ  ـبکَرامةٍ  (3 

 :« !هیّأ عشرة أقلام و دفع مجموعة الأقلام لکلّ واحد منهم ا  له عشرة أولاد، یوم » -39
 لأکُل   ـمَجموعَةَ  ـأقلامٍ  (2  دَفَعَ  ـأولادٍ  ـعَشرةُ  (1 
دٍ  ـالأقلامأ  ـدَفَعَ  (3   الأقلامأ  ـمَجمُوعَةُ  ـهَیَّأَ  (4  وَاحأ
 (36 -34)عیّن الصحیح في الإعراب و التحلیل الصرفي 
 :« طالب » -41

 « الناس»فعل و فاعله / مبني ـمبني للمعلوم  – د  متع ـمعتل و أجوف  ـللغائب  (1 
 «  النّاس»فاعله / مبني للمعلوم ـصحیح  ـ (من باب مفاعلة)مزید ثلاثي بزیادة حرفین  (2 
 و الجملة فعلیة« النّاس»فعل و فاعله / متعد   ـ( من باب مفاعلة)مزید ثلاثي  ـللغائب  ـماضٍ  (3 
 الجملة فعلیّة و المستتر« هو»فاعله ضمیر / الفتح مبني علی ـمبني للمعلوم  ـمتعد   ـصحیح  ـاضٍ م (4 

 :« یتغلّب » -41
 « أن»فعل منصوب بحرف / معرب ـلازم  ـ( من باب تفعیل)مزید ثلاثي بحرف واحد  ـللغائب  (1 
 المستتر« هو»فعل و فاعله ضمیر / معرب ـمبني للمعلوم  ـلازم  ـ( إعلاله بالحذف)معتل و أجوف  (2 
 المستتر« هو»فعل و فاعله ضمیر / مبني للمجهول ـصحیح  ـ( من باب تفعّل)مزید ثلاثي  ـمضارع  (3 
 و فاعله ضمیر مستتر« أن»فعل منصوب بحرف / مزید ثلاثي بزیادة حرفین ـللغائب  ـفعل مضارع  (4 

 :« الصّالحین » -42
 صفة و مجرور بالکسرة بالتبعیة للموصوف / منصرف ـصحیح الآخر  ـمعرب  ـمعرّف بأل  (1 
 «الأولیاء»نعت و مجرور بالیاء بالتبعیة لمنعوته / معرّف بأل ـ( اسم فاعل)مشتق  ـجمع سالم للمذکّر  (2 
 «جلر »صفة و مجرور بالتبعیة للموصوف / صحیح الآخر ـمعرب  ـمعرّف بأل  ـجمع سالم للمذکّر  ـاسم  (3 
 «الأولیاء»نعت و مجرور بالکسرة بالتبعیة للمنعوت / معرب ـ( صلاح: مصدره)مشتق و اسم فاعل  ـاسم  (4 
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 صفحه  (غیر علوم انسانی)زبان عربی 
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 
 
 

 (:في الأفعال المعتلّة) الخطأعیّن  -43
 !دعوت الُامُّ صدیقي إلی بیتنا یوم الجمعة (1 
 ! قأفوا عند العبور من الشّارع لحظة یا أولادي (2 
 ! إنّه سیعیش في قریة صغیرة قرب مدینة طهران (3 
 !نحن ندعو ربّنا أن یهدینا إلی الصراط المستقیم دائما   (4 

 (:المبني للمجهولعن ) الخطأعیّن   -44
  !عندما یُعظَّم ذاالعلم یُرفَع العلم و الأخلاق (1 
 !خُلأقتُ حتّی أهتدي إلی الصّراط المستقیم (2 
 !ا  ن عند الشّدائد و لا یَنصرون أحدمأن النّاس مَن یُنصَرو  (3 
، إن کان الابتعاد واقعیّ تُغفَر الذّنوب بعد الابتعاد عنها ب (4   !ا  لا شک 

 (:«لا»عن عمل ) الخطأعیّن  -45
 !كالخیر لأصدقائ لا تطلبْ إلاّ  (2 !، یا رب  كلا حزنَ في جوار  (1 
 ! الصغیرة ما لا طاقةٌ لها كلا تُحم لْ اُخت (4 !التّکاسل إلاّ  كلا دلیلَ لفشل (3 

 :اًصوبمنعیّن النّعت   -46
 !لا یمکن أن یقتل الصیّاد الظّبي الجمیل عندما أحبّ الجمال (1 
 !الصیّاد یسافر إلی مناطقَ مختلفة لصید الحیوانات النّادرة (2 
 !الظّبي حیوان عاشق یحبّ الجمال فکیف یمکن أن نقتله (3 
 !تصبح السّماء جمیلة عند غروب الشّمس بأشعّتها الذهبیّة (4 

 :عیّن العبارة التي فیها ما یدلّ علی زمان وقوع الفعل و مکانه -47
 !إذا جاء نور الیقین تزول ظلمة الرّیب (2 !النّصر للحقّ أینما أذهب أجد  (1 
 !عندما تجيء عندنا تمتلئ قلوبنا بالاطمئنان (4 !فقط كالیوم دقّات قلبي تذکُر اسم (3 

 :عیّن ما فیه تأکید علی وقوع الفعل -48
 !من یُبعد قلبه عن الحقد، یَبق إیمانه بقاء  دون زوالٍ  (1 
 ! من الآخرین ا  ي فکرا  یضیّعُ حقّ أن لایکون فکر عل مني  (2 
 !في کلّ مکانٍ و في کلّ زمانٍ أنت تتبسّم في وجهنا تبسّما   (3 
 !ا  و إنّما هو یعمل بما یقول دائم إنّما هو یدعونا إلی التّفکر جمیعا   (4 

 :فیه الحال لیسعیّن ما  -49
 !ا  الخطر و أسرع إلی النّاس صائحعن اأبتعد  (2 !ا  ارس یقطع طریقه في الصّحراء مسرعکان الف (1 
 !و هو یأخذ بزمام فرسه ا  عاد الفارس إلی بیته تعب (4 !بما فعلت لئلاّ یتعجّب النّاس ا  لا اُخبر أحد (3 

  (04 ـ 33)لجواب عن الأسئلة التالیة لعیّن المناسب 
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 صفحه  (غیر علوم انسانی)زبان عربی 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 :ا  مرفوع لیسعیّن المستثنی  -51
 !کلّ من یتفکّر لا یخاطب القرآن إلاّ  (1 
 !من یتکاسل عند الفرصةإلّا ما شعر بالنّدم  (2 
 ! كاُختإلّا لم یُشفَ من هذا المرض الصّعب  (3 
ي في تصلیح ورقة الامتحان  (4   !هذا الخطأإلّا لا تحزن، ما نُسأ
 

  (علوم انسانی)زبان عربی 
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 
 :﴾...كأ راغب أنت عن آلهتي یا إبراهیم؟ لئن لم تَنته لأرجمنّ ... ﴿ -26

 !کنم گزینی، ای ابراهیم؟ چنانچه به این مسأله پایان ندهی قطعاً تو را سنگباران می آیا تو از آلهة من دوری می (1 

 !موضوع فکر نکنی تو را سنگباران خواهم کردگیری یا ابراهیم؟ چنانچه به انتهای  آیا بر آلهة من ایراد می (2 

 !ت نکشی تو را سنگسار خواهم کردجوئی؟ اگر دس یا ابراهیم؛ آیا تو هستی که از خدایان من بیزاری می (3 

 !کنم ای ابراهیم؛ آیا تو از خدایان من رویگردان هستی؟ اگر پایان ندهی حتماً تو را سنگسار می (4 

 :«!یستحیي من الله في أيّ مکان و هو یرید أن یُرضي ربّهالمؤمن هو الّذي »  -27
 !اش، خشنودی خداوند در هر مکانی است قطعاً مؤمن شخصی است که از پروردگار خود شرم دارد و خواسته (1 

 !خواهد پروردگارش را راضی کند کند و او می مؤمن همان کسی است که از خداوند در هر مکانی شرم می (2 

 !خواهد کند خشنودی پروردگارش را در هر مکانی می که در هر مکان از خداوند شرم و حیا میمؤمنی  (3 

 !انسان مؤمن کسی است که در همه جا شرم از خدا دارد و رضایت پروردگار، خواستة اوست (4 

 :«!ك، فکأنّ الله قد حقّق هذا التمنّي لا  ا تمنّیتَ للآخرین خیر إذ»  -28
 !برای دیگران باشد، مثل اینست که خداوند آرزوی تو را برآورده کرده اگر آرزوی خیر تو (1 

 !هرگاه برای دیگران آرزوی خیرکنی، گویی الله این آرزو را برای تو برآورده ساخته است (2 

 !چنانچه برای غیر خود آرزوی نیکی کنی، چون اینست که الله آرزوئی را برای تو محقّق ساخته (3 

 !نیکی برای دیگری بنمایی، آنچنان است که خداوند آرزو را برای تو محقق کرده استوقت آرزوی  هر (4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (33 ـ 62)ب عیّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترجمة أو المفهوم أو التعری 
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 صفحه  (علوم انسانی)زبان عربی 
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 :«!الحیاة الکریمة ليیجب عليّ أن أکون شاکرة للجهد الذي یبذله والداي في توفیر »  -29
 !آورند شکرگزار باشم من باید در برابر کوششی که پدر و مادرها در راه ایجاد زندگی شرافتمندانه برای ما بعمل می (1 

 آورند  من باید در مقابل تلاشی که پدر و مادرم برای فراهم ساختن یک زندگی کریمانه برایم بعمل می (2 

 !سپاسگزار باشم     

 ن لازم است که سپاسگزار تلاشی باشم که والدینم برای فراهم ساختن زندگی شرافتمندانه برای من بر م (3 

 !آورند بعمل می     

 بر من واجب است که شکرگزار کوششهایی باشم که والدینم در راه فراهم ساختن یک زندگی کریمانه برای  (4 

 !آورند من بعمل می     

 :الخطأعیّن  -31
 آموزان خود توزیع کرده بود، معلّم اوراق امتحان را بین دانش: کان المعلّم قد وزّع أوراق الامتحان بین تلامیذه، (1 

 کاری خود حین امتحان  مثل اینکه آنها از نتیجة کم: کأنّه روّعهم من نتیجة قلّة عملهم أثناء الامتحان، (2 

 ترسیده بودند،    

 آموزان باید قبل از امتحان و پایان  دانش: علی التّلامیذ أن یحاولوا قبل الامتحان و نهایة السّنة الدرسیّة (3 

 سال تحصیلی تلاش کنند،     

 !ای عالی را بخاطر تلاش زیاد خود بدست آورند تا نمره!: حتّی یحصلوا علی درجة عالیة بسبب محاولتهم الکثیرة (4 

 :عیّن الصحیح في المفهوم. «!اء و الأعداء            کالنّسر فوق القمّة الشّمّاءسأعیش رغم الدّ »  -31
 !إنّ الداء و الأعداء یجب أن لایمنعانا عن السّرور في الحیاة (1 
 !ا  سمح للمصاعب أن تتسرّب إلینا أبدیجب علینا أن لا ن (2 
 !تتمتّع بها مادمت فیها ا  فرح كیا إنسان عش في حیات (3 
 !من یکن ذا همّة عالیة و نفس أبیّة فلاتؤثّر فیه المصاعب (4 

 :«!انسان مالک اعمال خود است، پس نباید سخنش از عملش دور باشد»  -32
 !عن عمله ا  أعماله، فلا یکن کلامه بعید كإنّ الإنسان مال (1 
 !الإنسان أعماله بنفسه، فلایکون کلامه أبعد من أعماله كیمل (2 
 !عمله بنفسه، فیجب علیه أن لایبعد کلامه عن عمله كیملالإنسان  (3 
 !الأعمال هو الإنسان، و یجب أن لایکون کلامه أبعد من أعماله كمال (4 

 :«!همکلاسیم سرماخورده بود لذا از دست دادن به او خودداری کردم » -33
 !کان زمیلي قد ابتلي بالزّکام فامتنعت عن مصافحته (1 
 !بالزّکام فلهذا ابتعدت عن المصافحة معهنّ  زمیلاتي ابتلین (2 
 !إنّ زمیلتي اُبتلیت بالزّکام فبهذا السّبب منعت من أن اُصافحها (3 
 !إنّ زملائي کانوا قد اُبتلوا بالزّکام فلذا أبعدت نفسي عن مصافحتهم (4 
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 صفحه  (علوم انسانی)زبان عربی 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 
: افقالو ! إذا دعوت شجرة تأتیني: قال .النّاس بکرامة فطالبه الصّالحیناِدّعی رجل أنّه من الأولیاء ( الف     

ما أبعد الغرور عن : عندئذ خاطب النّاس! من مکانها كها لم تتحرّ نّ ولکنادی الشّجرة ف! الشّجرة كاُدع تل
 !فسار نحو الشّجرة... م أناقدّ الشّجرة أتم فإذا لم تتقدّ ! حیاة الأولیاء

و له عشرة أولاد، یوما  هیّأ عشرة أقلام و دفع مجموعة الأقلام لکلّ واحد  رجل آخر عاقل كهنا( ب      
أنتم : فقال لهم .، فقدر أن یکسرها  واحد ا  دفع لکلّ منهم قلم ثمّ  ،فلم یقدروا ،و طلب منه أن یکسرها منهم

 !علیکم یتغلّبلایقدر أحد أن  اِتّحدتممثل هذه الأقلام إن 
 

 :الشجرة؟ كماذا فعل الرجل الأوّل عندما لم تتحرّ  -34
 !قال إنّها متکبّرة و مغرورة (2  !تقدّم نحوها هو بنفسه (1 
 !دعا الشّجرة إلیه مرّة اُخری (4 !كبقی ثابتا  في مکانه و لم یتحرّ  (3 

 :عیّن الصحیح عن الحکایة الُاولی -35
 !أجابت الشجرة دعوة الرجل و تحرّکت نحوه (2 !سارت الشجرة نحو الرجل عندما دُعیت (1 
 !كأخیرا  توقّف الرّجل في مکانه و لم یتحرّ  (4 !وعد الرجل النّاس بإحضار الشّجرة عنده (3 

 ...!ولن یتسلّطوا إن کنّا ... یتسلّط الأعداء علینا إن کنّا  :عیّن الصحیح للفراغین  -36
 متفرّقین / مختلفین (4 متّحدین/ متسلّطین (3 متفّقین/ متفرقین (2 متفّقین/ متّحدین (1 

 :عیّن العبارة التي تناسب مفهوم النصّ الثاني  -37
 !المرء المنفرد لا مغیث له في الحیاة (2 !من اأدّعی أنّه عالم فهو جاهل (1 
 !إلّا ودیعة یترکها الإنسان لورثتهما المال  (4 !كّ من حفر بئرا  لأخیه یقع فیها بلاش (3 
 (39 و33)في التشکیل  الخطأعیّن 

 :«! الشّجرة كادع تل: طالبه النّاس بکرامة، قال إذا دعوت شجرة تأتیني، فقالوا»  -38
 الشَّجَرةَ  ـ تَأتيْ  ـشَجَرة   (2  اُدْعُ  ـشَجرةٌ  ـالنَّاسُ  (1 
 دَعَوتُ  ـکَرامةٍ  ـطَالَبَ  (4  كَ تألْ  ـدَعَوتُ  ـبکَرامةٍ  (3 

 :« !له عشرة أولاد، یوما  هیّأ عشرة أقلام و دفع مجموعة الأقلام لکلّ واحد منهم » -39
 لأکُل   ـمَجموعَةَ  ـأقلامٍ  (2  دَفَعَ  ـأولادٍ  ـعَشرةُ  (1 
دٍ  ـالأقلامأ  ـدَفَعَ  (3   الأقلامأ  ـمَجمُوعَةُ  ـهَیَّأَ  (4  وَاحأ
 
 
 

 ّالنصّ  یناسب بما( 36 ـ 33)ة، ثم أجب عن الأسئلة اِقرأ النصّ التالي بدق: 
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 صفحه  (علوم انسانی)زبان عربی 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 (36 -34)عیّن الصحیح في الإعراب و التحلیل الصرفي 
 :« طالب » -41

 « الناس»فعل و فاعله / مبني ـمبني للمعلوم  ـمتعد   ـمعتل و أجوف  ـللغائب  (1 
 «  النّاس»فاعله / مبني للمعلوم ـصحیح  ـ (من باب مفاعلة)مزید ثلاثي بزیادة حرفین  (2 
 و الجملة فعلیة« النّاس»فعل و فاعله / متعد   ـ( من باب مفاعلة)مزید ثلاثي  ـللغائب  ـماضٍ  (3 
 الجملة فعلیّة و المستتر« هو»فاعله ضمیر / الفتح مبني علی ـمبني للمعلوم  ـمتعد   ـصحیح  ـماضٍ  (4 

 :« یتغلّب » -41
 « أن»فعل منصوب بحرف / معرب ـلازم  ـ( من باب تفعیل)مزید ثلاثي بحرف واحد  ـللغائب  (1 
 المستتر« هو»فعل و فاعله ضمیر / معرب ـمبني للمعلوم  ـلازم  ـ( إعلاله بالحذف)معتل و أجوف  (2 
 المستتر« هو»فعل و فاعله ضمیر / مبني للمجهول ـصحیح  ـ( من باب تفعّل)مزید ثلاثي  ـمضارع  (3 
 ه ضمیر مستترو فاعل« أن»فعل منصوب بحرف / مزید ثلاثي بزیادة حرفین ـللغائب  ـفعل مضارع  (4 

 :« الصّالحین » -42
 صفة و مجرور بالکسرة بالتبعیة للموصوف / منصرف ـصحیح الآخر  ـمعرب  ـمعرّف بأل  (1 
 «الأولیاء»نعت و مجرور بالیاء بالتبعیة لمنعوته / معرّف بأل ـ( اسم فاعل)مشتق  ـجمع سالم للمذکّر  (2 
 «رجل»صفة و مجرور بالتبعیة للموصوف / صحیح الآخر ـمعرب  ـمعرّف بأل  ـجمع سالم للمذکّر  ـاسم  (3 
 «الأولیاء»نعت و مجرور بالکسرة بالتبعیة للمنعوت / معرب ـ( صلاح: مصدره)مشتق و اسم فاعل  ـاسم  (4 

 
  
 

 (:في علامات الإعراب)عیّن الصحیح  -43
 !ینبض الوالدان قلبهما بحبّ ولدیهما طول الحیاة (1 
 !کان حذائینه قدیمین و اشتراهما له جدّه قبل زمن (2 
 !کان في إحدی المدارسَ الکبیرة معلّم شهیر یدرّس فیها (3 
 !کبیرة من المنتجات إلی الخارج ا  یصدّر بلد إیرانَ مقادیر  (4 

 :محذوفاًعیّن حرف العلّة  -44
 !أیّها الطلّاب؛ علیکم أن تنهوا عن المنکر و تأمروا بالمعروف (1 
 !القیام بالعمل الصّالح كفعلی كأذا أنت ترجو لقاء رب   (2 
 !خشیت من الله تعالی و طلبت منه أن یعفو عنّي (3 
 !اأمشین إلی البستان لتتمتّعن من جوّه اللّطیف (4 
 
 

  (04 ـ 33)لجواب عن الأسئلة التالیة لعیّن المناسب 
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 صفحه  (علوم انسانی)زبان عربی 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ...هؤلاء الُامّهات :الصحیح في نفس المعنیعیّن . «!هؤلاء الُامّهات لم یفرّطن في أعمال البیت حتّی الآن»  -45
 ...ما فرّطن  (4 ...لیفرّطن  (3 ...لا یفرّطن  (2 ...إن فرّطن  (1 

 :ا  نعت لیسعیّن العدد  -46
 !و هما اثنتان غیرتان طارتا علی الوردة الحمراءهاتان الفراشتان الص (1 
 !الثوب الواحد من بین الثیاب الّتي رأیتها لأنّه من السّندس كاُحبّ ذل (2 
 !طبیب واحد عالج هذا المریض كمن بین الأطبّاء الحاذقین، هنا (3 
 !اُنظر إلی الطّفلین الاثنین یذهبان إلی المدرسة تحت مظَلّة واحدة (4 

 :بعد الشرط لم یُذکرعیّن جواب الشرط  -47
 !إن تتأمّل قبل بدایة کلّ عمل لاتخسر (2 !إن یحاول المسلمون سیحقّقوا أهدافهم (1 
 !إنّ الله یرفع درجة عباده إن یُخلصوا في أعمالهم (4 !نفهم لغة حیّة ا  إن نتعلّم اللغة العربیّة جیّد (3 

 :نائب الفاعل لیسعیّن الموصول  -48
 !عُل م لي ما لا یُوجَد فیه الوفاءما  (2 !في هذه الحفلة كیُکرَّم من شار  (1 
 !غُفأرت اللّاتي أعرضن عن الذّنب تائباتٍ  (4 !ا  صالح ا  لا تُرجَی شفاعة من لیس إنسان (3 

 :أکثرعیّن ما فیه النّعت  -49
 !إن کنّا في الجوّ البارد، أشعّة الشّمس و حرارتها لنا فرصة ذهبیّة (1 
 !عندنا ا  مات شخص کریم و جلیل سیصبح عزیز  عندما (2 
 !إنّ الهمّة العالیة للطّالب النّاجح علّة أصلیّة لتقدّمه (3 
 !رائحة طعام اُمّي الحنون انتشرت في بیتنا الصغیر (4 

 :إلی رفع الإبهام لا تحتاجعیّن العبارة التي - 51
 !أشدّ التلامیذ عند معلّماتنا في المدرسةهما  (2 !أکثر زمیلاتي بالذّهاب إلی المباریات رحّبتْ  (1 
 !اأمتلأ قلب اُمّي عند رجوع أخي من سفره الطّویل (4 !لم أتناول ذرّة من الصّباح حتّی الآن (3 

   فرهنگ و معارف اسلامی

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
.. ...............باشند و پیام آیة شریفة  مشخص می.. ...............اند و دارای  آفریده شده... .............این جهان به تمام مخلوقات - 51

 .حاکی از آن است
 ...السَّمَاوَاتِ وَ الأَْرْضَ بِالْحَقِّ وَ صَوَّرَکمُْ فَأَحسَْنَ صُوَرَکُمْ  خَلَقَبهترین صورت ـ خلقتی ـ ( 1 
 ...السَّمَاوَاتِ وَ الأَْرْضَ باِلْحَقِّ وَ صَوَّرَکُمْ فأََحْسَنَ صُوَرَکُمْ  خَلَقَبهترین صورت ـ هدف و غایتی ـ ( 2 
 ...ی بِالْحَقِّ وَ أَجَلٍ مُسَمًّ إألاّ خلََقْنَا السَّمَاوَاتِ وَ الْأَرْضَ وَ مَا بیَْنهَُمَا  مَاحق ـ هدف و غایتی ـ ( 3 
 ...ی بِالْحَقِّ وَ أجََلٍ مُسَمًّ إألاّ خَلَقْنَا السَّمَاوَاتِ وَ الأَْرْضَ وَ مَا بَیْنَهُمَا  مَا خلقتی ـ حق ـ( 4 
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 صفحه   فرهنگ و معارف اسلامی
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ابیات زیر با پیام کدام آیة شریفه تناسب مفهومی دارد؟ - 52
 تر که من از وی دورم  تر از من به من است         وین عجب دوست نزدیک» 
  « چــه کــنم با که توان گفت که او         در کــنار مــن و من مـهجورم 
لِلدِّینِ حنَِیفاً فِطْرَ   فأََقِمْ( 1   ...تِی فَطَرَ النَّاسَ عَلَیْهاَ اللَّهِ الَّ ةَ وَجْهکََ
 فُجُورَهَا وَ تَقوَْاهاَ فَأَلْهَمَهَانَفْسٍ وَ مَا سَوَّاهَا  وَ( 2 
 ...لَقَدْ کَرَّمْنَا بَنِی آدَمَ وَ حَمَلنَْاهُمْ فِی الْبَرِّ وَ الْبَحْرِ وَ رَزَقْنَاهُمْ مِنَ الطَّیِّبَاتِ  وَ( 3 
ا تُوسَْوِسُ بِهِ نَفْسُهُ وَ نَحْنُ أقَْرَبُ إِلَیْهِ مِنْ حَبْلِ الْوَرِیدِ  وَََ( 4   لَقَدْ خلََقْنَا الإِْنْسَانَ وَ نَعْلَمُ م

 گردد؟    ، کدام مفهوم دریافت می«حَیَاتُنَا الدُّنْیَا نَمُوتُ وَ نَحْیَا وَ مَا نحَْنُ بِمَبْعُوثِینَ إِلاّ هِیَ  إِنْ»: از آیة شریفة- 53
 . بستگی به دنیا، دوزخ است سرانجام عدم اعتقاد به رستاخیز و دل( 1 
 . مند از زندگی دنیا هستند منکران معاد کوردلان بهره( 2 
 . دانند و منکر معادند مرگ را غروبی از پی طلوعی درخشان می( 3 
 . دنیاست ارزش جلوه کردن زندگی چند روزه و موقت بی( 4 

 .گردد   مفهوم می ...........معاد با توجه به  ...........موضوع « یَحْسَبُ الْإِنْسَانُ أَلَّنْ نَجْمَعَ عِظَامَهُ أَ»: با توجه به آیة شریفة- 54
 امکان ـ پیدایش نخستین انسان( 2 ضرورت ـ پیدایش نخستین انسان ( 1 
 قدرت نامحدود خداوند ـ امکان( 4 ضرورت ـ قدرت نامحدود خداوند( 3 

به « قالوا الحمدله الّذی صدقنا وعده و اورثنا الارض»و « جروا فیهاا الم تکن الارض الله واسعة فتهاقالو»خطاب - 55
 ظرف تحقق کدام عالم است؟  ،ترتیب

 قیامت ـ برزخ (4 برزخ ـ برزخ  (3 برزخ ـ قیامت  (2 قیامت ـ قیامت ( 1 
باید مسلمانان، فضای سراسر عالم را از محبت و عشق نسبت به »: که فرمودند( ره)خمینی مبنای پیام امام - 56

 ، کدام دستور قرآنی است؟«ذات حق و نفرت و بغض عملی نسبت به دشمنان خدا لبریز کنند
تُحِبُّونَ اللَّهَ فَاتَّبِعوُنِی یُحْبِبْکُمُ اللَّهُ وَ یَغْفِرْ لَکُمْ  قُلْ( 1     ذُنوُبَکُمْ وَ اللَّهُ غَفُورٌ إِنْ کُنْتمُْ
 لِلَّهِ  مِنَ النَّاسِ مَنْ یَتَّخِذُ منِْ دُونِ اللَّهِ أَنْدَاداً یُحِبُّونَهُمْ کَحُبِّ اللَّهِ وَ الَّذِینَ آمنَُوا أَشَدُّ حُبّاً وَ( 2 
عَلَیْکُمْ    ةَنِعْمَاعْتَصِمُوا بِحَبلِْ اللَّهِ جَمِیعاً وَ لاَ تفََرَّقُوا وَ اذْکُرُوا  وَ( 3   اللَّهِ
 تَجِدُ قَوْماً یُؤْمِنوُنَ بِاللَّهِ وَ الْیَوْمِ الْآخِرِ یُوَادُّونَ مَنْ حَادَّ اللَّهَ وَ رَسُولَهُ  لاَ( 4 

 گردد؟  ، کدام مفهوم دریافت می«للِمْؤُمْنِاَتِ یغَضْضُنَْ منِْ أبَصْاَرهِنَِّ ویَحَفْظَنَْ فرُوُجهَنَُّ قلُْ»: با توجه به آیة شریفة- 57
 . ای باشد که توجه نامحرمان را به خود جلب کند استفاده از زیورآلات نباید به گونه( 1 
 .نگاه به نامحرم تیری زهرآلود از ناحیه شیطان است که هر کس به پاس حرمت الهی لازم است آن را ترک کند( 2 
 . ز نگاه به نامحرم خودداری کنند و دامان خود را از گناه حفظ نمایندزنان نیز مانند مردان وظیفه دارند که ا( 3 
 .ها را هم بپوشانند ای تنظیم کنند که علاوه بر موی سر، گریبان و گردن آن زنان باید حجاب خود را به گونه( 4 

مورد لعن پیامبرانشان واقع ( ع)و هم در عصر حضرت عیسی ( ع)اسرائیل، هم در زمان حضرت داود  قوم بنی- 58
 دربارة آنان چه فرمودند؟ ( ع)امام صادق . شدند

کردند به روی  ها را ملاقات می گروهی از اینان در کارهای گناهکاران شرکت نداشتند اما هنگامی که آن( 1 
 . شدند با آنان مأنوس میخندیدند و  ها می آن

کردند  گروهی از اینان در کارهای گناهکاران شرکت داشتند و گروه دیگر از فرمان پیامبرانشان سرپیچی می( 2 
 .شدند و مرتکب گناه بزرگی می

کنند و  شدند، یعنی واجبات را ترک می ها از فرمان الهی سرپیچی کردند و مرتکب گناه می افرادی از آن( 3 
 . دهند را انجام می محرمات

در صورتی که در مقابل گناهکار اقدام مناسب نشود، رفتار او مانند یک بیماری مسری به دیگران سرایت ( 4 
 .کند یمار میکند و جامعه را ب می

 اش کدام است؟  اگر فرزند با نهی پدر و مادر به سفری برود که آن سفر بر او واجب نبوده، حکم نماز و روزه- 59
 . اش را نگیرد بنا به احتیاط نماز را شکسته بخواند و روزه( 1 
 . اش را بگیرد باید نماز را تمام بخواند و روزه( 2  

 .اش را بگیرد باید نماز را شکسته بخواند و روزه( 3 
 . اش را نگیرد تواند نماز را تمام بخواند و روزه می( 4 
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 صفحه   فرهنگ و معارف اسلامی
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

داوند یک ، خ«لَکُمْ مِنَ الدِّینِ مَا وَصَّى بِهِ نُوحاً وَ الَّذِی أوَْحَیْنَا إِلَیْکَ وَ مَا وَصَّیْنَا شَرَعَ»: با توجه به آیة شریفة- 61
 است؟   کرده و از آنان چه خواسته دین برای پیامبران تشریع

 .دین را بپا دارید و به آیات خداوند کافر نشوید( 2 . بندگی غیر خدا را نکنید و وحدت داشته باشید( 1 
 .دین را بپا دارید و در آن متفرق نشوید( 4 . بندگی غیر خدا را نکنید و دین را بپا دارید( 3 

ذِینَ آمَنُوا یُخْرِجُهُمْ مِوَ اللَََّّّهُ»: با توجه به آیة شریفة- 61 تواند از تاریکی به نور  ، کسی می«نَ الظُّلُمَاتِ إِلَى النُّورِلِیُّ ال
 . باشد.... و .... آید که 

 سار ولایت مند از ایمان ـ سیراب از چشمه بهره( 1 
 مند از ایمان ـ پذیرای نور و متنفر از ظلمت بهره( 2 
 سار ولایت  راب از چشمهولایت خدا را پذیرفته ـ سی( 3 
پذیرای نور و متنفر از ظلمت ولایت خدا را پذیرفته ـ( 4 

را خواهی دید و هر وقت او را ............ تو در هنگام پیری : از اصحاب خود فرمودند.......... به ( ص)رسول خدا - 62
 . دیدی، سلام مرا به او برسان

 (ع)الحسین  جابر ـ امام علی بن( 2 ( ع)الحسین  سلمان ـ امام علی بن( 1 
 ( ع)سلمان ـ امام محمد بن علی ( 4 (ع)جابر ـ امام محمد بن علی ( 3 

با کدام . ای زندگی کنیم که سبب بدبینی دیگران به تشیع نشویم به عنوان یک پیرو امیرالمؤمنین، به گونه- 63
 عبارت تناسب معنایی دارد؟ 

 البَْرِيَّةِ خَیْرُ هُمْ ئِکَلُوا الصَّالِحَاتِ أُولالَّذیِنَ آمَنُوا وَ عَمِ إِنَّ( 1 
 کونوا لنا زیناً و لا تکونوا علینا شیناً( 2 
 الحق و الحق مع علی   علیّ مع( 3 
 مع علی مع القرآن و القرآن علیّ( 4 

در کنار گسترش معارف به تجدید بنای سازمان تشیع پرداخته شد و در دورة امامت کدام ( ع)در زمان کدام امام - 64
 داد؟  شدت اختناق به قدری بود که ایشان به صورت مخفیانه و در قالب تقیه مبارزاتش را ادامه می( ع)امام 

 (ع)م کاظم ـ اما( ع)امام باقر ( 2 ( ع)ـ امام صادق ( ع)امام باقر ( 1 
 (ع)ـ امام کاظم ( ع)امام سجاد ( 4 (ع)ـ امام صادق ( ع)امام سجاد ( 3 

برسد در حالی که ( عج)خوشا به حال کسی که حضور قائم »: فرماید می( ص)آنجا که پیامبر گرامی اسلام - 65
هر کس که دوست دارد خدا را در حال ایمان کامل و مسلمانی مورد »و « پیش از قیام او نیز پیرو او باشد

ناظر بر کدام مسئولیت منتظر  ، به ترتیب«را بپذیرد( عج)رضایت او ملاقات کند، ولایت و محبت امام عصر 
 است؟ 

 تقویت معرفت و محبت به امام ـ ایجاد آمادگی در خود و جامعه( 1 
 فداه تقویت معرفت و محبت به امام ـ پیروی از امام عصر اروحنا( 2 
 ـ تقویت معرفت، ایمان و محبت به امام ( عج)پیروی از امام عصر ( 3 
 آمادگی در خود و جامعه  ـ ایجاد( عج)پیروی از امام عصر ( 4 

ای مالک، اگر با مقام و قدرتی که داری دچار تکبر یا »: فرماید به مالک اشتر می( ع)حضرت علی - 66
 .................دهد، و  این کار تو را از آن سرکشی نجات می. بنگر.............. بینی شدی به  خودبزرگ

 .گرداند عقلت را به جایگاه اصلی باز می بزرگی حکومت خداوند که برتر از توست ـ( 1 
 . گرداند اند ـ عقلت را به جایگاه اصلی باز می حاکمان قبل از خودت که حالا دیگر مرده( 2 
 .دهد بزرگی حکومت خداوند که برتر از توست ـ دلت را نسبت به مردم مهربان قرار می( 3 
 .دهد را نسبت به مردم مهربان قرار می اند ـ دلت حاکمان قبل از خودت که حالا دیگر مرده( 4 

مرد و زن است و بر اثر ازدواج و پاسخ صحیح به این .............. گیری نهاد خانواده  ترین زمینة شکل ابتدایی- 67
 .رسند می............. نیاز، هر کدام از مرد و زن به یک 

 زیستی ـ آرامش روانی هم( 2 روحی  ةزیستی ـ جاذب هم( 1 
 روحی ةجاذب نیاز جنسی ـ( 4 نیاز جنسی ـ آرامش روانی (3 
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 صفحه   فرهنگ و معارف اسلامی
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

باشد و پرداخت نفقه برعهدة شوهر است و شرط آن نیازمند،  از شروط اصلی می................ در پیمان ازدواج - 68
 . زن نیست.................. 

 بودن -اذن پدر برای ازدواج دختر ( 2 بودن   -پدر برای ازدواج دختر و پسر ةاجاز( 1 
 نبودن -اذن پدر برای ازدواج دختر ( 4 نبودن -پدر برای ازدواج دختر و پسر ةاجاز (3 

ای نفس به آرامش رسیده خشنود و خداپسند به سوی پروردگارت بازگرد، در میان »با توجه به پیام آیة - 69
 های رسیدن به اخلاص است؟  ، ناظر بر کدام یک از راه«بندگان خودم درآی، در بهشت خودم داخل شو

 راز و نیاز با خداوند و یاری جستن از او  (2  یاد معاد و روزحساب( 1 
 افزایش معرفت به خداوند( 4  انجام عمل صالح ( 3 

، به ترتیب بیانگر «اللَّهَ یُمْسِکُ السَّمَاوَاتِ وَ الْأَرْضَ أَنْ تَزوُلاَ إِنَّ»و « لِتَجْرِیَ الْفُلکُْ فِیهِ بِأَمْرِهِ»عبارت قرآنی - 71
 باشند؟  کدام مفاهیم می

 تقدیر الهی ـ قضای الهی  (2 تقدیر الهی ـ تقدیر الهی ( 1 
 قضای الهی ـ تقدیر الهی ( 4 قضای الهی ـ قضای الهی  (3 

گرا، خود را با نظام حاکم بر جهان که نظامی حق است، هماهنگ کرده و در نتیجه نظام خلقت به  انسان حق»- 71
 ، ناظر بر کدام سنت الهی است و کدام آیة شریفه حاکی از آن است؟ «او کمک می کند

 ءُرَبِّکَؤُلاَءوَِهَؤُلاَءِمِنْعطََاءِرَبِّکَوَمَاکَانَعَطَانُمِدُّ ه کُلاًّامداد الهی ـ ( 1 
 الَّذیِنَ جَاهدَُوا فِینَا لَنَهْدیَِنَّهُمْ سُبُلَنَا  وَتوفیق الهی ـ ( 2 
 الَّذیِنَ جَاهدَُوا فِینَا لَنَهْدِیَنَّهمُْ سُبُلَناَ وَامداد الهی ـ ( 3 
لاءَِمِنْعَطَاءِربَِّکَوَمَاکَانَعَطَاءُربَِّکَنُمِدُّ ه کُُُلاًّتوفیق الهی ـ ( 4   ؤُلاءَِوَهَؤ

و به همین  گویند می............. ن عمل را ای .دهد وشو می کند و آن را شست توبه گناهان را از قلب خارج می- 72
 :فرماید می( ص)دلیل است که رسول خدا 

 تزکیه ـ التائب من الذنب کمن لا ذنب له( 2 تطهّر القلوب و تغسل الذنّوبالتوبةتخلیه ـ  (1 

 تطهّر القلوب و تغسل الذنّوبالتوبةتزکیه ـ ( 4 کمن لا ذنب له تخلیه ـ التائب من الذنب( 3 
باشد و آیة شریفة  های با فضیلت می جایگاه ممتازی دارد و کانون رشد انسان............... در جامعة اسلامی - 73

 . مؤید آن است............... 
 الَّذِینَ لاَ یَعْلَموُنَقُلْ هَلْ یَسْتَوِی الَّذیِنَ یَعلَْمُونَ وَ علم ـ ( 1 
 قُلْ هَلْ یَسْتَوِی الَّذیِنَ یَعْلَمُونَ وَ الَّذِینَ لاَ یَعْلَموُنَعقل ـ ( 2 
 أَیُّهَا الَّذِینَ آمَنُوا أَطِیعُوا اللَّهَ وَ أطَِیعُوا الرَّسُولَ وَ أُولِی الْأَمْرِ مِنْکُمْ  یَااطاعت ـ ( 3 
 آمَنُوا أطَِیعُوا اللَّهَ وَ أَطِیعُوا الرَّسُولَ وَ أُولِی الْأَمْرِ مِنْکمُْأَیُّهَا الَّذِینَ  یَا تعبد ـ( 4 

 های افتخار را به سرعت فتح خواهد کرد، کدام مورد است؟  بزرگترین نیرویی که قله- 74
 تلاش برای پیشگام شدن در علم ( 2 استحکام بخشیدن به نظام اسلامی ( 1 
 تقویت عزت نفس عمومی ( 4 همراه کردن دیگران با خود ( 3 

کنونی ضرورت یابد،  بندو باری دنیای های ورزشی برای دور شدن افراد جامعه از فساد و بی اگر ورزش و بازی- 75
. های معمولی،  و ورزش ها بندی در بازی است و شرط..... ...........فراهم کردن امکانات آن واجب   .است............

 حرام  ـعینی ( 4 حرام  ـکفایی ( 3 بلا اشکال  ـکفایی  (2 بلا اشکال  ـعینی ( 1 
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 صفحه  زبان انگلیسی

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

PART A: Grammar &Vocabulary 

76- There were several boys ---------------- in the street. Who were they? 

1) shout 2) shouted 3) shouting 4) to shout 

77- She was speaking ------------- quickly that we couldn’t understand her. 

1) so 2) too 3) such 4) much 
78- I wasn’t really ------------ stay home and miss my working hour. 

1) enough sick to  2) sick enough to 

3) sick enough that I 4) enough sick that I  
79- A: Did your brother pass mathematics exam? 

B: I’m not sure. He ------------ it. 

1) might pass  2) should pass 

3) should have passed 4) might have passed 
80- I will meet you at the ------------ of the theatre. 

1) network 2) entrance 3) missionary 4) destination 
81- We were ------------- from one bus into another in order to reach earlier. 

1) launched 2) lowered 3) stretched 4) transferred 
82- Death finally brought an end to her --------------. 

1) raising 2) design 3) suffering 4) distraction 
83- New computers often ------------ a loss in their first few years. 

1) release 2) survive 3) experience 4) compute 
84- I am in entire agreement with you about that subject. “Entire” means: ----------- 

1) complete 2) careful 3) normal 4) particular 
85- I borrowed the money with the ----------- of paying it back the next day. 

1) intention 2) connection 3) projection 4) presentation 
86- Have you seen that the prices are five percent lower than -------------? 

1) prepared 2) protected 3) predicted 4) prevented 
87- We could live fairly ------------- on government’s salary if we continue working till 

afternoon. 

1) mentally 2) comfortably 3) previously 4) heavily 

PART B: Cloze Test 

   Mars has two very small moons, which were discovered by the American astronomer                        

Asaph Hall in 1877. They have Greek names: Phobos and Deimos. Photographs 88) ----------by 

space 89) ------------ show that both have irregular shapes and dark 90) ----------cratered 

surfaces. Phobos has a/an 91) -----------diameter of only 22 kilometers and Deimos is even 

smaller, 92) ------------ about 14 kilometers across.  

Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each 

sentence. Then mark the answer on your answer sheet. 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best 

fits each space. Then mark the correct choice on your answer sheet. 
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 صفحه  زبان انگلیسی

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

88- 1) taken 2) taking  3) be taken 4) are taking 

89- 1) robots 2) probes 3) phases 4) rockets 

90- 1) mostly 2) softly 3) firmly 4) heavily 

91- 1) positive 2) average 3) anxious 4) distant 

92- 1) evaluating 2) emphasizing 3) expressing 4) measuring 

PART C: Reading Comprehension 

PASSAGE 1:

     Chusok is one of the most important celebrations in the Korean calendar. Chusok takes 

place in the eighth month of the lunar calendar (in either September or October), on the night 

of the full moon. During Chusok, Koreans give thanks and show their respect for nature and for 

people in the family who have died. 

      Nowadays, many people have moved away from their hometowns to work in big cities like 

Seoul. During Chusok, people who have moved away return to their hometowns  to celebrate 

and socialize together. Therefore, the roads are very busy and the government gives everyone a 

day off work before and after Chusok. Many people use these days for traveling. 

      The first day is spent traveling or preparing traditional foods for ceremonies and eating.  

New rice is used to make moon-shaped rice cakes with a sweet filling. They are called 

songphyun. Other foods are rice, soup, kimchi, fish, meat, fruits, and vegetables of the fall 

season. 

      The next day is the day of ceremonies and celebration. People dress in nice clothes. Some 

dress in hanbok, the traditional clothing of Korea. There are traditional ceremonies in which 

foods are placed on a table as a sacrifice for people in the family who have died. Everyone in 

the family enjoys eating and drinking together. Later, traditional games are often played. At 

night, it is a traditional pleasure to go outdoors under the full moon. 

       The third day is usually a travel day. People go back to their home, often far from their 

hometown. Chusok connects Korea with the past, but it is a celebration everyone enjoys in the 

present. 

93- The passage is mainly about -------------. 

1) what Chusok is and how it is celebrated 

2) the best ways to celebrate in Korea 

3) the most popular Korean celebration 

4) ways that the celebration of Chusok has changed  
94- Why does the government give everyone a day off work before and after Chusok? 

1) because there are three days of celebrations 

2) for going to their hometown and then back home 

3) because government workers want the day off work 

4) for showing respect to people in the family who have died

Directions: Read the following two passages and answer the questions by choosing the 

best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice on your answer sheet. 
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 صفحه  زبان انگلیسی

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
95- Which of the following is Not true about the Chusok celebration? 

1) dressing in nice clothes 

2) making moon-shaped rice cakes 

3) going outdoors under the moon 

4) greeting family by saying “Chusok!” 
96- According to the passage Chusok connects Koreans with the past by -----------. 

1) having traditions and ceremonies that continue from long ago 

2) eating traditional foods 

3) remembering family members who have died 

4) all of them 

PASSAGE 2:

Every year 100 million holiday makers are drawn to the Mediterranean. With one-third of 

the world’s tourist trade it is the most popular of all the holiday destinations, it is also the most 

polluted. It has only one percent of the world’s sea surface, but carries more than half the oil 

and tar floating on the waters. Thousand factories pour their poison into the Mediterranean, and 

almost every city, town and village on the coast sends its dirty water, untreated, into the sea. 

The result is that the Mediterranean, which developed so many civilizations, is seriously ill-the 

first of the seas to fall victim to the abilities and attitudes that grew around it. And the pollution 

does not merely threaten the life of the sea-it threatens the people who stay and visit its shores 

as well. 

97- It is emphasized in the passage that the Mediterranean ----------------. 

1) has nothing interesting to attract the tourists 

2) has the most famous sea surface in the world 

3) is so polluted that no tourists want to visit its shores 

4) is not only the most popular but also the most polluted of all the holiday destinations 
98- According to the passage, the pollution is the result of --------------. 

1) poison poured by the towns on the coast 

2) dirty water sent into the sea without being processed 

3) poison, oil and dirty water poured into the sea 

4) oil released from ships and floating on the waters 
99- The word “attitude” near the end of the passage is closest in meaning to ------------. 

1) accent 2) aspect 3) account 4) amount 
100- It is said that the pollution endangers the lives of --------------. 

1) only 100 million holiday makers 

2) the sea but not the people around it 

3) both the sea and the people around it 

4) the visitors who come to see it every year 
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 صفحه   زمین شناسی 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

شناسی به  خوردگی زاگرس، توسط کارشناسان کدام رشتة علم زمین اطلاعات گردآوری شده در مورد چین- 101

 دست آمده است؟ 

 شناسی  سنگ( 4 رسوب شناسی ( 3 زمین فیزیک( 2 زمین ساخت ( 1 

 های ذخیره آب در طبیعت، درست است؟  کدام ترتیب، برای برخی از محل- 101

 سطحی <هوا  <زیرزمینی ( 2 هوا  <سطحی  <زیرزمینی ( 1 

 زیرزمینی <هوا  <سطحی ( 4 هوا  <زیرزمینی  < سطحی( 3 

 ها است؟  در بستر اقیانوس« خیز قاره»های بخش  کدام مورد، از ویژگی- 101

 شیب نسبتاً آرام ( 4 رسوبات ضخیم( 3 متقارن بودن( 2 مسطح بودن ( 1 

 اند؟  کدام ،های رسی های مهم لایه ویژگی- 101

 تخلخل زیاد و نفوذپذیری زیاد( 2 تخلخل زیاد و نفوذناپذیر( 1 

  تخلخل کمو نفوذناپذیر( 4 تخلخل کم و نفوذپذیری کم( 3 

 تشکیل کدام کانی، حاصل چگالش است؟ - 101

 گوگرد( 4 گرافیت (3 سیلیس (2 الماس( 1 

 علت استفاده از آپاتیت در تهیه کودهای شیمیایی، وجود کدام عنصر در ترکیب آن است؟ - 101

 فسفر( 4 فلوئور ( 3 کلسیم ( 2 آهن ( 1 

 کدام است؟  ،جلای کانی تالک- 101

 صمغی( 4 چرب ( 3 خاکی ( 2 ابریشمی ( 1 

 در یک سنگ آذرین بیشتر است؟  ،هم باها  کدام کانی وجوداحتمال - 101

 ، پیروکسنکوارتزدار،  پلاژیوکلاز کلسیم( 2 الیویناُرتوکلاز، پیروکسن، ( 1 

 الیویندار، بیوتیت،  فلدسپات پتاسیم( 4 دار، بیوتیت، آمفیبول پلاژیوکلاز سدیم( 3 

 دهند؟  های آهکی را تشکیل می ها معمولاً ناخالصی سنگ کدام، کانی- 101

 هماتیت و کوارتز( 4 اتیترس و هم( 3 رس و ژیپس ( 2 و کوارتز    رس( 1 

 دولومیت از سنگ آهک، کدام نوع دیاژنز است؟  تشکیل- 110

 سیمانی شدن( 4 جانشینی( 3 تبلور مجدد( 2 انحلال ( 1 

 جلای براق در سطح شیستوزیته، وسیلة تشخیص کدام سنگ است؟ - 111

 هورنفلس( 4 فیلیت( 3 فلینت ( 2 اسلیت ( 1 

 شود؟  کاهش کدام یک، سبب افزایش میزان خاک در یک منطقه می- 111

 زمین شیب( 4 رطوبت هوا ( 3 ها  تخلخل سنگ( 2 پوشش گیاهی( 1 

 گیرند؟  با مشاهده کدام قطعه سنگ، آن را فرسایش یافته در نظر می- 111

 گرد شده در بستر یک رودخانه خشک ( 2 . با نیروی کمی به سادگی خرد شود( 1 

 . با شکستن آن رنگ سطح و داخل آن متفاوت باشد( 4 در یک صخره قرار داشته باشد با درز و شکاف زیاد( 3 

 کند؟  ماه در کدام حالت، در نیمة شب طلوع می- 111

 هلال آخر ماه (4 تربیع اول( 3 تربیع دوم ( 2 بدر ( 1 

 

 



 

 

 صفحه   زمین شناسی 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

های حاصل از کدام موارد ممکن است، تشخیص  ، ناهنجارییسنج به روش گرانیگیری شدت گرانش،  با اندازه- 111

 رو کند؟  را با مشکل روبه

 گنبد نمکی و باتولیت( 4 پریدوتیت و انیدریت( 3 نفت و آب ( 2 گچ و باریت( 1 

 کدام نظریه در زمان زندگی وگنر داده شده است؟ - 111

 .طور دائم در حال گسترش است های اقیانوسی به ها در محل پشته بستر اقیانوس( 1 

 .رو بوده است های مغناطیسی زمین در طول زمان با نوعی سرگردانی روبه قطب( 2 

 .ها باشد قاره  تواند دلیل احتمالی حرکت ته میهای کنوکسیون در داخل گوش جریان( 3 

 .گسترش بستر اقیانوس اطلس سبب شد دو قارة آمریکای جنوبی و آفریقا از یک دیگر دور شوند( 4 

 کنند؟  ها، ذرات ماده را به کدام شکل مرتعش می امواج ریلی حاصل از زمین لرزه- 111

 ای  دایره (4 جلو و عقب (3 چپ و راست( 2 بالا و پایین( 1 

 کنند؟  بندی می ها طبقه ها را بر اساس کدام ویژگی «تفرا»- 111

 ترکیب شیمیایی و شکل( 2  ترکیب شیمیایی و دما( 1 

 قطر و حالت( 4  قطر و شکل ( 3 

 کند؟  را بهتر معرفی می« تنش»کدام عبارت - 111

 . شوند ها می نیروهایی که سبب تغییر شکل و متلاشی شدن سنگ( 1 

 .نیروی داخلی مقابله کننده با نیروی خارجی وارد شده به یک جسم( 2 

 .شود نیروی ناگهانی وارد شده به یک جسم که سبب تغییر شکل جسم می( 3 

 .ها صفر نیست شوند ولی برایند آن نیروهای مخالفی که بر یک جسم وارد می( 4 

 کدام است؟  ،شناسی شکل زیر جدیدترین پدیدة زمین- 110

    سطح زمین                   شکستگی  (1 

 ناپیوستگی  (2 

 نفوذ ماگما (3 

 هوازدگی (4 

 

 بیشتر، کدام ناحیه از دریاها بوده است؟  ،محل زندگی این جاندار- 111

 ساحل ( 1 

 عمق  کم( 2 

 عمیق ( 3 

 بسیار عمیق ( 4 

 اند؟  نخستین آثار پستانداران را در میان رسوبات به جامانده از چه زمانی یافته- 111

 اواخر پالئوزوئیک( 4 اواخر مزوزوئیک( 3 اواسط مزوزوئیک( 2 اوایل سنوزوئیک ( 1 

 شود؟  شناسی در کدام مناطق با دقت بیشتری تهیه می های زمین نقشه- 111

 ای  های ماسه ساحل( 4 مرطوب استوایی ( 3 معتدل و مرطوب ( 2 خشک خشک و نیمه( 1 

 

 



 

 

 صفحه   زمین شناسی 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 کدام است؟  MNنیمرخ نقشة توپوگرافی زیر در امتداد - 111

 

 

 

 

 1 )  2 ) 

 

  

 3 )  4 ) 
 

 ارتباط مستقیم با آب و هوای منطقه دارد؟  ،کدام کانسنگ تشکیل- 111

 گالن( 4 کالکوپیریت( 3 بوکسیت( 2 اسفالریت ( 1 

 ریاضی

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 1و مجموع دو جمله وسط برابر  11برابر  اول و آخر،های  در یک دنباله هندسی با چهار جمله، مجموع جمله- 111

 مقدار بزرگتر قدر نسبت دنباله، کدام است؟ . است

 1 )22 )83 )64 )4 

,در دنباله هندسی - 111 ,3 2 2  ، حد مجموع بیشمار جمله آن کدام است؟ 1

 1 )( ) 31 2  2 )( ) 21
1 2

2
 

 3 )( ) 31
1 2

2
  4 )( ) 22 1 2 

)fداریم fدر تابع خطی - 111 x ) f(x) 2 3 fو  2 ( ) 2 fمقدار 5 (  کدام است؟ 3(

 1 )3  2 )24 

 3 )12  4 )11 

xدر نمودارهای دو تابع- 111
f (x) ( )

 2 11
2
2

xو   
g(x) ( )

 11
4

4
 ، تعداد نقاط مشترک کدام است؟ 

 1 )1  2 )2 

 صفر( 4  بیشمار( 3 

)logریشه بزرگتر معادله  اگر - 110 x) log( x) log
x

   
1

4 )باشد، لگاریتم  6 )
 3  کدام است؟برابر  1در مبنای 5

 1 )3  2 )4 

 3 )1  4 )6 

 



 

 

 صفحه   ریاضی

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 مقدار سینوس بزرگترین زاویه آن کدام است؟  1و  1و  1در مثلثی به اضلاع - 111

 1 )3
2

  2 )5
3

 

 3 )6
3

  4 )2 2
3

 

Aاگر - 111
 

  
 

5 7
9 1

Bو  
 

  
 

3 2
4 2

A)باشند، معکوس ماتریس  B)2  کدام است؟ 

 1 )
 

 
 

1 21
3 12

  2 )
 
 
  

3 31
1 16

 

 3 )
 

 
 

1 21
13

 پذیر نیست وارون( 4  

 بندی شده با فراوانی مطلق زیر کدام است؟  های دسته میانگین داده- 111

 1 )/133 24 

 2 )/133 95 

 3 )/134 15 

 4 )/135 12 

 

62/ها برابر داده آماری مجموع داده 11در - 111 312/ها و مجموع مربعات داده 5 ها، ضریب تغییرات داده. است 5

 کدام است؟ 

 1 )1  2)/6 

 3)/8  4)/9 

)در بسط عبارت - 111 x x ) 2 54 2  مجموع تمام ضرایب جملات کدام است؟  1

 1 )243  2 )212 

 3 )126  4 )81 

 باشد، کدام است؟  1در پرتاب دو تاس با هم، احتمال اینکه تفاضل دو عدد رو شده کمتر از - 111

 1 )4
9

  2 )5
9

 

 3 )5
18

  4 )7
18

 

تعداد  ،با کدام احتمال .داریم سیب برمی 1سیب خراب است،  1سیب سالم و  11ای که شامل  از جعبه- 111

 های خراب بیشتر است؟  های سالم از سیب سیب

 1 )273
323

  2 )273
353

 

 3 )219
323

  4 )242
353

 

 

 

144 15 138 144 132 138 126 132 12 126 x

1 1 11 1 1 f 



 

 

 صفحه   ریاضی

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

دامنه تابع با ضابطه- 111
x x

f(x) x
x x

 
   

 

1 1
1 2

1 1
 کدام است؟  

 1 )( , ]
1
2

  2 )( , ) 1 

 3 )R [ , ] 1 1  4 )R ( , ) 1 1 

xحدّ عبارت- 111 x x 
3 2  کدام است؟ xوقتی 3

 1)
1
6

  2 )
1
3

 

 3 )
1
6

  4 )
1
3

 

تابع با ضابطه - 110

x x
;x

xf (x)

a ;x

  


  




22 3 2 1
21 2
1
2

 پیوسته است؟  aبه ازای کدام مقدار 

 1 )1  2 )5 
 3 )3  4 )3 

در تابع با ضابطه - 111
x

f (x)
x






2 1
1

]/آهنگ متوسط تغییر تابع نسبت به تغییر متغیر در بازه  ، , ]1 1 از آهنگ  5

xای آن در نقطه  لحظه   چقدر کمتر است؟  ،1

 1 )/ 5  2 )/1 
 3 )/12  4 )/15 

yمشتق تابع - 111 sin t tدر نقطه  3



2

16
 کدام است؟  

 1 )3 2  2 )3 2
2

 

 3 )


3 2
2

  4 )


3 2 

f(x)برد تابع با ضابطه - 111 [x ] [ x]   2 کدام است؟ 

 1 )[ , ]1 2  2 ){ , }1 2 
 3 )( , ]1 2  4 ){ }2 

nnحد عبارت - 111
( )
n  1

 کدام است؟برابرnوقتی  

 1 )e  2 )e1 
 صفر( 4  1( 3 

tanxاگر - 111  1  باشد، جواب کلی معادلهcos x sinx3  به کدام صورت است؟ 

 1 )k



8

  2 )k



8

 

 3 )k 


2 8
  4 )k 


2 8

 



 

 

y

x
4 3

f

 صفحه   ریاضی

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

با رابطه  xتابع  yاگر - 111
x

x y xln y
y

  2 )داده شود، خط مماس بر منحنی آن در نقطه 2 , )2  کدام است؟  1

 1 )x y 4 3 11  2 )x y 4 3 5 
 3 )x y 3 4 2  4 )x y 3 4 1 

yکمترین مقدار تابع - 111 sin x sin x   22 ,در بازه  5
 
 
 

9 11
6 6

 کدام است؟  

 1 )2  2 )2 
 3 )3  4 )3 

در نمودار تابع - 111
x

y
x


2 1

 ، طول نقاط عطف کدام است؟  

 1 )2  2 ), ,1 1 
 صفر( 4  2,( 3 

xدو دایره به معادلات - 111 y x  2 2 2 xو  8 y x y   2 2 4  نسبت بهم کدام وضع را دارند؟ 6

 متداخل ( 2  متقاطع ( 1 
 مماس درونی ( 4   برون هم( 3 

tبه مختصات  Mنقطه - 110 t
y (e e )

 
1
2

tو   t
x (e e )

 
1
2

 دهد؟  بر روی کدام منحنی تغییر مکان می

 بیضی  (2  هذلولی ( 1 
 دایره( 4  سهمی ( 3 

fاست، حاصل  fشکل مقابل نمودار تابع - 111 (x)dx

3

4
 برابر کدام است؟  

 1 )1
3

 

 2 )2
3

 

 3 )4
3

 

 4 )5
3

 

واحد از نزدیکترین رأس قرار  1روی ضلع بزرگتر به فاصله  Mواحد، نقطه  1و  1و  1در مثلثی به اضلاع - 111

 از سه ضلع مثلث کدام است؟  Mمجموع فواصل نقطه . گرفته است

 1 )3 5
2

  2 )5 2
3

 

 3 )4 7
3

  4 )5 11
6

 

واحد، بزرگترین مربع ممکن طوری جای گرفته است که یک ضلع آن  1اضلاع به ضلع  در داخل مثلث متساوی- 111

 بر روی ضلع مثلث است، ضلع این مربع کدام است؟ 

 1 )3 1  2 )2 3 3 

 3 )2 3 2  4 )3 3 4 



 

 

 صفحه   ریاضی

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

DE در شکل مقابلاگر - 111 || AC   و
DA

DB

2
3

 مساحت ذوزنقه چند درصد مساحت مثلث بزرگتر است؟ باشد،  

 1 )16 

 2 )6 

 3 )64 

 4 )51 

 درجه برابر کدام است؟  11واحد و زاویه  1ای به شعاع  سطح کل یک قاچ کره- 111

 1 )32  2 )42 

 3 )54  4 )48 

   شناسی زیست

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 کدام عبارت، درست است؟ - 111

 .ها، رونوشت جایگاه آغاز و پایان رونویسی وجود دارد RNAدر همة ( 1 

 .شوند تر می ها کوتاه های اولیه، در نتیجة حذف اینترون mRNAهمة ( 2 
 .شود تر ریبوزوم به کدون آغاز متصل می ، ابتدا بخش کوچکسازی ابتدای پروتئیندر ( 3 

 .شوند رونویسی می IIو  Iمرازهای  پلی RNAهای کوچک، توسط  RNAژن ( 4 

 .پذیر است امکان.................. از طریق ایجاد منفذ در آن، توسط ............... از بین بردن - 111

 اینترفرون ـعامل بیماری سل ( 2  پرفورین ـباکتریوفاژها ( 1 

 های مکمل پروتئین ـمالاریا   عامل بیماری( 4 لیزوزیم  ـهای سرطانی  سلول( 3 

 ؟باشد نمیها  کدام مورد، از ویژگی همة نورون- 111

 انتقال پیام عصبی به سلول پس سیناپسی( 1 

 هدایت و انتقال پیام عصبی به مراکز عصبی( 2 

 عدم توازن بارهای الکتریکی در دو سوی غشای سلول( 3 

 های عصبی های محتوی ناقل پذیری و تولید وزیکول تحریک( 4 

 .وجود دارد................... ، DNAهای  ها، دو برابر تعداد مولکول تریطور معمول، در باک به- 111

 جایگاه پایان همانندسازی( 2  دوراهی همانندسازی( 1 

 بیوتیک ژن مقاومت نسبت به آنتی( 4 تشخیص آنزیم محدودکننده  جایگاه( 3 

 ؟نداردعهده  در کدام مورد، شبکة آندوپلاسمی صاف، نقش مهمی بر- 110

 کوتاه شدن سارکومرهای یک تارچه( 2 تجزیة داروها و مواد شیمیایی مضر( 1 

 های غشا ترین تعداد مولکول تولید بیش( 4 سنتز آنزیم برای آزاد شدن قند از کبد( 3 

 

 

 

 

 

A
D

B
E

C



 

 

 صفحه   شناسی زیست

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 .................در مدت زمانی که پتانسیل عمل در دو سوی غشا برقرار است، - 111

 .مانند دار سدیمی بسته می های دریچه کانال( 1 

 2 )K شود از طریق دو نوع کانال از سلول خارج می. 

 .شود متوقف میهای بدون دریچه  کانال از Kمقدار خروج( 3 

 .شود ، همانند پتانسیل آرامش میNaو Kهای غلظت یون( 4 

 است؟ نادرستکدام جمله در مورد کلنی ولوکس، - 111

 .دار تشکیل یافته است   پیکرش از هزاران سلول تاژک( 1 

 .ساکن آب شیرین و دارای کلروپلاست است( 2 

 .های کم بیش یکسان ساخته شده است از سلول( 3 

 .کند کلنی مادر، مادة آلی خود را تامین می هضم چند سلول کرة نوزاد با( 4 

 به طور طبیعی، در سطح شکمی مغز گوسفند، کدام دو بخش در کنار یکدیگر قرار دارند؟- 111

 پل مغزی و جسم خاکستری( 2 های مغزی پل مغزی و پایک( 1 

 های مغزی النخاع و پایک بصل( 4 گیجگاهی و جسم خاکستری لبُ( 3 
اند، تفاوت اساسی  تبدیل شده.................. های  ای که به گیرنده های تمایز یافته در انسان، منشأ بافتی سلول- 111

 .با سایر موارد دارد

 لامسه( 4 بینایی( 3 چشایی( 2 بویایی( 1 

 ..................تری نباشد، درون سلول وقتی لاکتوز، در اختیار باک- 111

 .گیرد کننده روی اپراتور قرار می عامل تنظیم( 1 

 .شود تولید آنزیم برای تجزیة انواع دی ساکاریدها، متوقف می( 2 

 .گیرد کننده، روی اپران لک قرار می پروتئین تنظیم( 3 

 .شود میکننده متوقف  های تنظیم تولید آلولاکتوز و پروتئین( 4 

 .هستند................... های زنده  دار، همة سلول در گیاهان دانه- 111

 دارای میکروتوبول و واکوئل مرکزی( 2 فاقد سانتریول و دیوارة دومین( 1 

 ها دارای پوستک تر آن دارای میتوکندری و بیش( 4 ها فاقد واکوئل فاقد تاژک و تعدادی از آن( 3 
ریبوزوم  Pو هم در جایگاه  Aکدون، چند کدون هم در جایگاه  1مفروض با  mRNAهنگام ترجمة یک - 111

 .شود گیرد و آخرین پیوند پپتیدی، در چندمین حرکت ریبوزوم برقرار می قرارمی

 1 ـ 1( 4 4 ـ 1( 3 1 ـ 6( 2  4 ـ 6( 1 

 .کند ، تغییر می...................های  در انسان،  با انقباض و به استراحت درآمدن ماهیچه- 111

 دریچة سه لختی، مقدار خون در بطن راست( 2 دوکی شکل، حجم قفسة سینه( 1 

 مژکی، محل تشکیل تصویر شئ در چشم( 4 ها دیوارة مویرگی، مقدار خون در بافت( 3 

شب پرواز فلفلی انجام های  منظور بررسی اثر انتخاب طبیعی بر تغییر رنگ جمعیت پروانه   آزمونی که به- 111

ها، بدون تغییر باقی  این صفت در پروانه........................ گرفت، نشان داد که در مناطق جنگلی شدیداً آلوده، 

 .ماند می

 ها فراوانی ژنوتیپ( 4  شایستگی تکاملی( 3 تنوع فنوتیپی( 2 های فراوانی الل( 1 
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 ................... تواند نمیانتخاب طبیعی، - 110

 .در تکامل همراه شکار و شکارچی نقش داشته باشد( 2 .ها مؤثر باشد در جهت و مقدار تغییر گونه (1 
 .در بقا و تولیدمثل افراد، دخالت داشته باشد( 4 .دهد افزایشرا ها  فراوانی مادة خام تغییر گونه( 3 

 کدام عبارت، درست است؟- 111

 .طبق الگوی لُجیستیک، همواره افزایش تراکم جمعیت به نفع افراد است( 1 

 .های واقعی، همواره رقابت خفیف و آهنگ رشد بالا است در جمعیت( 2 

 .شود د در نظر گرفته میطور تصادفی و رقابت شدی در الگوی نمایی، رشد جمعیت به( 3 

 .یابد با نزدیک شدن اندازة جمعیت به گنجایش محیط، رقابت افزایش میطبق الگوی لُجیستیک، ( 4 

 .شود می........................ عنوان پیک دوم، موجب  آدنوزین مونوفسفات به- 111

 سنتز گلیکوژن در سلول جگر( 1 

 سلول سیتوپلاسم آنزیمی درونفعال شدن نخستین آنزیم از زنجیرة ( 2 

 تغییر شکل گیرندة پروتئینی در سطح سلول( 3 

 های آمینواسیدی به سلول هدف رسیدن پیام همة هورمون( 4 

 ؟نیستکدام گزینه برای کامل کردن عبارت زیر مناسب  - 111

 «.شود........... ........تواند موجب  می................. برقراری خود تنظیمی مثبت بین دو هورمون » 

 افزایش سدیم در خون ـمحرکة فوق کلیه و آلدوسترون ( 1 

 افزایش تولید استروژن ـ LHآزادکننده و ( 2 

 های بدن کاهش پروتئین ـمحرکة فوق کلیه و کورتیزول ( 3 

 های صاف انقباض ماهیچه ـتوسین  آزادکننده و اکسی( 4 

 ها، کدام است؟ از دلایل اصلی گوناگونی ژن در جمعیتطبق نظریة ترکیبی انتخاب طبیعی، یکی - 111

 افزایش تنوع فنوتیپی افراد( 2 تطابق بهتر گونه با محیط( 1 

 های جدید اللی پیدایش ترکیب( 4 ها تغییر فراوانی نسبی فنوتیپ( 3 

 کدام عبارت، درست است؟- 111

 .شود ها می انتخاب گسلنده، اغلب سبب اشتقاق گونه( 1 
 .شود انتخاب طبیعی، همواره سبب کاهش تنوع در جمعیت می( 2 

Aهای قرمز افراد میزبان اصلی انگل مالاریا، گلبول( 3  A(Hb Hb  .است (

 .دهد های ناخالص را افزایش می انتخاب وابسته به فراوانی، شایستگی ژنوتیپ( 4 

مطالعة یک صفت دو اللی، اگر فراوانی افراد هموزیگوس ها، در  در جمعیتی درحال تعادل از نخودفرنگی- 111

غالب، دو برابر افراد هتروزیگوس فرض شود، پس از سه نسل خود لقاحی، نسبت افراد هتروزیگوس به افراد 

 هموزیگوس کدام است؟

 1 )3
24

 2 )3
25

 3 )1
25

 4) 1
24
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هایی ایجاد نمایند که منجر به تولید گامتوفیت نر یا  هاگیک سلول زاینده،  توانند با تقسیم میوز همة گیاهانی که می- 111

. ، ماده شوند  .آورند وجود می به............

 های سبز با تقسیم سلول تخم، گیاهی با برگ( 1 

 های فتوسنتزکننده ها را درون بافت هاگ( 2 
 تقسیم میتوز، گامت فتوسنتزکننده با نسلیدر ( 3 

 های اسپوروفیت ها را درون بافت گامتوفیت( 4 
 است؟ نادرست، چه تعداد از موارد زیر- 111

   تتراد، در پروفاز  1سلولی باI  ، ًجفت سانترومر دارد 1قطعا. 

   شود نوع سلول هاپلوئید تولید می 1از میوز هر سلول زاینده، حداکثر. 

  شوند بار تقسیم می 1ها  در مراحل میوز هر سلول زاینده در ملخ نر، سانتریول. 

  حاصل از میوز  طبیعی درون هستة هر سلولI  ،لکول وم 11در سگDNA وجود دارد. 

 1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 ای که یک کروموزوم جنسی دارد، درست است؟ حشره هر ، در موردگزینهکدام - 111

 .کند های هر قطعه از بدن را یک گره عصبی کنترل می ماهیچه  فعالیت( الف 

 .رساند ها می غذا و گازهای تنفسی را توسط همولنف به سلول( ب 

 .کند هر پا را، با انقباض دو ماهیچه به سمت پائین خم می( ج 

 .کند اولین گوارش مکانیکی غذا را از سنگدان، آغاز می( د 

 ب، ج، د( 4 الف، ج( 3 الف، ب( 2 فقط الف( 1 

 در چه تعداد از مردان این جمعیت حداقل یک ژن زالی وجود دارد؟. است 2/نفری، فراوانی الل زالی  12در یک جمعیت - 110

 1 )216 2 )432 3 )192 4 )384 

 ...................همة اعضای شاخة - 111

 .مژکداران، یک هستة کوچک و یک هستة بزرگ دارند( 1 

 .تاژکداران، پوشش حفاظتی از جنس سیلیس دارند( 2 

 .کوتاه لکة حساس به نور دارند اوگلناها، در کنار تاژک( 3 

 .ای از جنس سیلیس هستند ها، دارای کلروپلاست و پوسته دیاتوم( 4 

 ،Aو مبتلا به دو بیماری هموفیلی و هانتینگتون با زنی سالم دارای گروه خونی  Oاز ازدواج مرد با گروه خونی - 111

احتمال تولد دخترانی با ژنوتیپ مادر به  نسبت. متولد شده است Oدختری مبتلا به هموفیلی با گروه خونی 

 پسرانی مبتلا به هر دو بیماری در این خانواده چقدر است؟

 1 )2
3

 2 )1
4

 3 )1
2

 4 )1
3

 

 ......................طور طبیعی، در همة  به- 111

 .دارند DNAها دو مولکول  متافازها، کروموزوم( 1 
 .گیرند ها روی دوک تقسیم قرار می ها، کروموزوم تقسیم( 2 

 .ها دو به دو همتا هستند های یوکاریوتی، کروموزوم سلول( 3 

 .شوند   آنافازها، کروماتیدهای خواهری از یکدیگر جدا می( 4 
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 .است...................... هر جانور دارای - 111

 فاقد طناب عصبی ـ ترین گیرندة نور ساده( 2 همولنف، فاقد تنفس آبششی ( 1 

 های حسی گوارشی، دارای سر مجهز به اندام کیسة( 4 ای پردة دیافراگم کامل، دارای قلب چهار حفره( 3 

 .است غیرممکن................ فرض شود، احتمال به دنیا آمدن ............... صفتی   اگر بیماری- 111

 پسری بیمار از والدین سالم ـوابسته به جنس مغلوب ( 1 

 دختری سالم از والدین بیمار  ـوابسته به جنس غالب ( 2 

 دختری سالم از والدین بیمار  ـاتوزومی غالب ( 3 

 پسری بیمار از والدین سالم  ـاتوزومی مغلوب ( 4 

 .....................همة - 111

 .کنند لیتر آب باز جذب می 15های کلیه، روزانه  مویرگ( 1 

 .پوشاند ای از پلی ساکاریدها می های بدن را لایه مویرگ( 2 

 .های یک طرفه به سمت قلب هستند ای دریچههای بدن، دار سیاهرگ( 3 

 .شوند های هوایی در برابر کمبود اکسیژن، تنگ می های دیوارة کیسه رگ( 4 

 است؟ نادرستکدام عبارت، - 111

 .دهد ها رخ می در صورت وجود منابع محدود، همواره حذف رقابتی بین گونه( 1 

 .در معرض رقابت با یکدیگرند کنند، هایی که از منابع یکسان استفاده می گونه( 2 

 .دهند خصوصیات چشمگیر در بعضی مواقع احتمال بقای جانور را کاهش می( 3 

 .مانند در یک زیستگاه، دو گونه با دو کنام متفاوت، هردو پایدار می( 4 

کربنی  1کیل یک مولکول و تش................ خود سبب تجزیة یک ترکیب .................. آنزیم روبیسکو با فعالیت - 111

 .شود درون استروما می

 شش کربنی  ـکربوکسیلازی ( 2 پنج کربنی  ـکربوکسیلازی ( 1 

 پنج کربنی  ـاکسیژنازی ( 4 شش کربنی  ـاکسیژنازی ( 3 

 ؟باشند کدام موارد، برای کامل کردن عبارت زیر مناسب می- 111

 «................در همة گیاهان » 

 .شود زا تشکیل می سانتریول، درون هر تخمک، یک تخمفاقد : الف 

 .های نر تاژک دارند دارای سانتریول، گامت: ب 

 .شود کیسة گرده تشکیل می  آونددار، گامتوفیت نر درون: ج 

 .های ریشه مانند دارند ها اندام بدون دانه، گامتوفیت: د 

 ج الف،( 4  د ب،( 3 د ب، ج،( 2 ج الف، ب، ( 1 

 .شود نیز تشکیل می...................... شود،   تشکیل می..................... امی از در گ- 110

 FADH2ـچرخة کربس که اگزالوستات ( 1 

 NADPـ چرخة کالوین که قند سه کربنی( 2 

NADH ـگلیکولیز که ترکیب سه کربنی یک فسفاته ( 3 

Aاستیل کوآنزیم  ـچرخة کربس که ترکیب شش کربنی ( 4 
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 انرژی، بههای پر های هیدروژن و الکترون ونهیدروژن، ی ـدر فرایند فتوسنتز، برای تشکیل پیوندهای کربن - 111

 .شود تأمین می...................... مستقیم توسط طور  

 1 )NADPH  وATP  2 ) آب وNADPH

 3 )NADPH  وNADPH 4 )آب و کلروفیل 

 کدام عبارت، در مورد همة گیاهان چوبی، درست است؟- 111

 .شود های نخستین آوندی تشکیل می کامبیوم آوندساز، میان بافت( 1 

 .مریستم رأسی و کامبیوم آوندساز استچوب پسین، نتیجة فعالیت ( 2 

 .تر از پوست ریشه است ضخامت پوست ساقه، بیش( 3 

 .هاست دهانة عناصر آوندی، گشادتر از تراکئید آن( 4 

111 -RNA  حاصل از رونویسی بخشی از یک مولکولDNAنوکلئوتید آن  7نوکلئوتید است که3، دارای

، DNAدرصد باز آلی آدنین در این بخش از مولکول . دار هستند نوکلئوتید آن گوانین 5سیتوزین دارو 

 کدام است؟

 1 )3 2 )4 3 )6 4 )7 

 است؟  نادرستکدام عبارت، - 111

 .شود در خرچنگ دراز، بیش از دو سرخرگ از قلب خارج می( 1 

 .شود ای وارد رگ شکمی می های لوله در کرم خاکی، خون از قلب( 2 

 .برد در کرم خاکی، عصب مجاور رگی است که خون را به سمت انتهای بدن می( 3 

 .شود ای می های لوله ها وارد قلب از آبششدر خرچنگ دراز، خون پس از عبور ( 4 

 کدام عبارت، درست است؟- 111

 .شود عامل بیماری جنون گاوی، سبب تغییر شکل نوعی پروتئین طبیعی در بدن می( 1 

 .مرغان، مؤثر است الریه و آبله های ذات سیلین در درمان بیماری پنی( 2 

 .آن قرار داردژن بیماریزایی هرپس تناسلی، در کپسید  آنتی( 3 

 .شود توکسین عامل بیماری سل، سبب ناتوانی در تنفس می( 4 

 .شود نمی، ساختارهای چهار کروماتیدی تشکیل ..................های در حال تقسیم  درون هستة سلول- 111

 اوگلنا و آسپرژیلوس( 2  ای آمیب و قارچ ژله( 1 

 نان  و کپک سیاه کلامیدوموناس( 4 دیاتوم و تاژکداران چرخان( 3 

 است؟  نامناسبکدام گزینه برای کامل کردن عبارت زیر، - 111

 «.......................در بسیاری از گیاهان » 

 .گیرد زراعی، تکثیر از طریق دانه انجام می( 1 

 .نخستین راه دفاعی، تولید ترکیبات ثانویه است( 2 

 .شود روز و شب تنظیم میالگوهای فصلی گلدهی، در اثر تغییرات طول ( 3 

 .شود که مدتی در معرض گرما قرار گیرند ها زمانی برطرف می خفتگی دانه( 4 
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شود، برای  می........................ همراه هورمونی که  به شود، می................... در کشت بافت، از هورمونی که - 111

 .شود زایی استفاده می تحریک ریشه

 ها تولید  در رأس ساقه ـدر رئوس ریشه، دانه و میوه تولید ( 1 

 سبب خفتگی دانه و جوانه  ـهای گیاهی تولید  در اغلب بافت( 2 

 سبب چیرگی رأسی  ـهای محیطی زیاد ترشح  هنگام تنش( 3 

 زنی سبب تحریک جوانه ـها هنگام رشد  سبب طویل شدن سلول( 4 

برای فتوسنتز از ....................... های  کنند و باکتری هوازی رشد می در محیط بی.................. های  باکتری- 111

 .کنند ترکیبات آلی الکترون دریافت می

 گذار  شوره ـغیرگوگردی ارغوانی ( 2 شیمیواتوتروف  ـگذار  شوره( 1 

 شیمیواتوتروف ـگوگردی ارغوانی ( 4 غیرگوگردی ارغوانی  ـگوگردی سبز ( 3 

 است؟ نادرستکدام عبارت، در مورد کرم پلاناریا، - 100

 .است شدهتشکیل  عصبی گره یکمغز از ( 2 .حلقوی دارند DNAها  سلول( 1 

 .های حسی است مجهز به اندام، سر( 4 .گیرد میتنفس از طریق پوست انجام ( 3 

 است؟ نادرستشود،  کدام عبارت، در مورد اعمال بخشی از نفرون که متیونین از آن باز جذب می- 101

 1 )HCO
 .کند را در جهت شیب غلظت باز جذب می 3

 2 )H کند های ناقل ترشح می را به کمک پروتئین. 

 3 )NaCl کند های کانالی، بازجذب می را به کمک پروتئین. 

 4 )NaCl کند جذب میو گلوکز را برخلاف شیب غلظت باز. 

 است؟ نادرستکدام عبارت، در مورد ساختار یا عمل کلیه، - 101

 .شود شبکة اول مویرگی بین دو سرخرگ تشکیل می( 1 

 .شود تمام مواد دفعی پلاسما، از طریق گلومرول وارد نفرون می( 2 

 .شود فعالانه باز جذب می NaClکنندة ادرار،  در لولة جمع( 3 

 .های پوششی نفرون در نقاط مختلف متفاوت است شکل و کار سلول( 4 

 ...................هر جانور دارای لقاح خارجی، - 101

 .فاقد تفکیک کامل بین حفرة شکم و قفسة سینه است( 2 .استدارای آبشش و مثانة شنا ( 1 

 .در مرحلة بلوغ دارای دفاع اختصاصی است( 4 .پوستان دریایی باشد تواند از جملة سخت می( 3 

 است؟ نادرستکدام جمله در مورد دستگاه تولیدمثلی مردان، - 101

 .سازند قندی میهای بین مثانه و راست روده، مایعی سرشار از مواد  غده( 1 

 .شوند های صاف اطراف میزنای منقبض می هنگام خروج اسپرم، ماهیچه( 2 

 .شوند های درون کیسة بیضه بالغ می ها، در لوله اسپرم( 3 

 .از خارج حفرة شکم تا داخل آن کشیده شده استبر،  مجرای اسپرم( 4 

 

 

 

 



 

 

 صفحه   شناسی زیست

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ........................هایی که، تولید مثل جنسی دارند،  در چرخة زندگی همة قارچ- 101

 .شود عدد هاگ تولید می 4از میوز هر سلول ( 1 

 .شوند تشکیل می ها، وارة عرضی بین هستهی دارای دیها های غیرجنسی در نوک نخینه هاگ( 2 

 . اند های دیپلوئید، از ادغام دو هسته با اطلاعات متفاوت حاصل شده سلول( 3 

 .شوند های هاپلوئید از یک قارچ به قارچ دیگر منتقل می هسته( 4 

 

   فیزیک

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

نمایی عدسی از  کنیم، بزرگ جا می متر جابه سانتی 11جسمی را روی محور اصلی یک عدسی واگرا - 101
1
6

به 
1
4

 د دیوپتر است؟ توان عدسی چن. یابد افزایش می

 1 )/2 5  2 )/2 5 

 3 )/12 5  4 )/12 5 

متری یک آینة مقعر روی محور اصلی قرار دارد اگر طول تصویر حقیقی در این حالت  سانتی 12جسمی در- 101

 متر است؟  دو برابر طول جسم باشد، فاصلة کانونی آینه چند سانتی

 1 )6  2 )8 

 3 )12  4 )18 

اگر در این فرایند . رسانیم درجة سلسیوس می 111درجة سلسیوس به  111دمای مقدار معینی گاز کامل را از - 101

 کند؟  درصد افزایش یابد، حجم گاز چگونه تغییر می 11فشار گاز 

 درصد کاهش 8( 2  درصد افزایش  8( 1 

 درصد کاهش 16( 4  درصد افزایش  16( 3 

دهد و نمودار دما ـ زمان  کیلوگرم می 1واتی، همة گرمای تولیدی خود را به یک قطعه فلز به جرم  2یک گرمکن- 101

گرمای ویژة فلز چند . رو است این قطعه فلز مطابق شکل روبه
J

kg.K
 است؟  

 1 )2 

 2 )4 

 3 )5 

 4 )6 

 

 2باشد،  شاخة سمت چپ آن، دو برابر سطح مقطع لوله سمت راست شاخةرو، اگر سطح مقطع  در شکل روبه- 110

  است؟ 1چند برابر 

 1 )/1 8 

 2 )/2 6 

 3 )/3 6 

 4 )/5 2 



 

 

V 1 12

r  1 4

V 2 12

3

r  2 1

 صفحه        فیزیک

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

پس از . اند ولت وصل شده 3دو خازن با ظرفیت برابر، به صورت موازی به دو سر مولدی با نیروی محرکة - 111

. کنیم کنیم و صفحة مثبت یکی را به صفحة منفی خازن دیگر وصل می شارژ شدن، آنها را از مولد جدا می

 چند ولت خواهد شد؟  اختلاف پتانسیل الکتریکی بین دو صفحة دیگر آنها

 1 )6  2 )3 

 صفر (4  15( 3 

ای چند میکروکولنی را باید قرار دهیم تا برایند نیروهای  بار الکتریکی نقطه Pرو، در نقطة  در شکل روبه- 111

 الکتریکی وارد بر آن صفر شود؟

 1 )1 

 2 )2 

 3 )4 

 هر مقدار دلخواه( 4 

 چند ولت است؟ 1رو، اختلاف پتانسیل الکتریکی دو سر مولد  در مدار روبه- 111

 1 )24 

 2 )12 

 3 )6 

 صفر( 4 

دو برابر  R1اگر اختلاف پتانسیل دو سر مقاومت. برابر استبا هم R2و  R1توان الکتریکی دو مقاومت - 111

باشد، R2اختلاف پتانسیل دو سر مقاومت 
R

R

2

1
 کدام است؟  

 1 )1
4

  2 )1
2

 

 3 )4  4 )2 

وجود Bو مغناطیسی Eهای الکتریکی  شود که در آنجا میدان وارد فضایی می Vیک الکترون با سرعت- 111

 دهد؟  ها مناسب باشد، الکترون بدون انحراف به حرکت خود ادامه می در کدام شکل، اگر اندازه. دارند

 1 ) 2 ) 3 ) 4 )

اگر زمان عبور این جریان دو برابر شود، انرژی ذخیره . گذرد شدت جریان الکتریکی ثابتی از یک سیملوله می- 111

 شود؟  شده در سیملوله چند برابر می

 1 )1  2 )2 

 3 )2  4 )4 

/ثانیه با آهنگ ثابتی از  25/است و شار مغناطیسی داخل آن در مدتحلقه 1ای دارای  پیچه- 111 وبر  4

/به 1 نیروی محرکة القایی متوسط در پیچه چند ولت است؟ . یابد وبر کاهش می 

 1 )25  2 )2 

 3 )15  4)1  



 

 

 صفحه   فیزیک

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

Vبه صورت SIکند و بردار سرعت آن در  متحرکی در صفحه حرکت می- 111 ( t )i ( t) j3 2 4 1    است .

tاندازة شتاب این متحرک در لحظة چند متر بر مجذور ثانیه است؟ ، 

 1 )3 2  2 )4 

 3 )5  4 )7

سرعت متوسط . کند و نمودار سرعت ـ زمان آن مطابق شکل است متحرکی در مسیر مستقیم حرکت می- 111

 ثانیه دوم است؟1ثانیه اول، چند برابر سرعت متوسط 1متحرک در 

 1 )9
7

 

 2 )7
4

 

 3 )6
5

 

 4 )5
3

 

 

 

 

ثانیه به زمین برسد  1شود، اگر گلوله پس از  بالا پرتاب می به طور قائم روبه hاز ارتفاع  V ای با سرعت اولیة گلوله- 110

شود و مقاومت هوا ناچیز فرض   )ند متر است؟ چ hمتر را طی کند،  3و در ثانیه ششم مسافت
m

g
s
2

1) 

 1 )65  2 )7 

 3 )85  4 )9 

جسمی را روی سطح افقی، مماس با سطح با سرعت اولیة - 111
m

s
ثانیه حرکت،  1جسم بعد از . کنیم پرتاب می 4

ضریب اصطکاک جنبشی بین جسم و سطح چقدر است؟ . شود متوقف می
m

(g )
s
2

1 

 1 )/2  2 )/25 

 3 )/4  4 )/45 

اگر جرم دو ماهواره یکسان، ولی اندازة . چرخند ای به دور زمین می روی دو مدار دایره Bو  Aدو ماهوارة - 111

، Aنیروی مرکزگرای وارد بر ماهوارة 
1
4

باشد، دورة گردش  Bبزرگی نیروی مرکزگرای وارد بر ماهوارة  

 است؟  Bچند برابر دورة گردش ماهوارة  Aماهوارة 

 1 )2  2)2 2  

 3 )4  4 )8 

 

 

 

 



 

 

 صفحه   فیزیک

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

با m1اگر ضریب اصطکاک جنبشی و ایستایی جسم . شود رها می  رو، دستگاه از حال سکون در شکل روبه- 111

دار به جسم  با سطح ناچیز باشد، اندازة نیرویی که سطح شیب m2باشد و اصطکاک جسم 5/سطح برابر

m1نظر شود،  ها صرف از جرم نخ و قرقره و اصطکاک بین آن)کند، چند نیوتون است؟  وارد می
m

g
s
2

1و

/sin37 6  است.) 

 1) 3  

 2 )3 1 

 3) 6 

 4 )6 1 

 

 

Mرو،  در شکل روبه- 111 kg2 وm kg sاگر ضریب اصطکاک ایستایی بین دو جسم. است 4 /4   و سطح

)چند نیوتون باشد تا دو جسم روی هم نلغزند؟  Fترین مقدار  افقی بدون اصطکاک باشد، کم
m

g
s
2

1) 

 1 )4 

 2 )1 

 3 )12 

 4 )16 

گرم به انتهای فنری با ثابت4ای به جرم  وزنه- 111
N

m
بسته شده و روی سطح بدون اصطکاک حرکت  25

انجام شود، اندازة بیشینه شتاب  cm1خطی به طول  اگر نوسان روی پاره. دهد هماهنگ ساده انجام می

 نوسانگر چند متر بر مجذور ثانیه است؟ 

 1 )5  2 )/6 25 

 3 )/12 5  4 )21 

اندازة بیشینه سرعت نوسانگر چند متر بر . ای مطابق شکل است نمودار مکان ـ زمان حرکت هماهنگ ساده- 111

 ثانیه است؟ 

 1 )

6
 

 2 )

3
 

 3 )4
3

 

 4 )5
6

 

/گرم با دورة2ای به جرم  نوسانگر ساده- 111 بیشینه . کند نوسان می cm1خطی به طول    ثانیه روی پاره 4

)انرژی پتانسیل کشسانی آن چند ژول است؟   )
2 1  

 1 )/ 1  2 )/ 2 

 3 )/1  4 )/2 



 

 

 صفحه   فیزیک

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 . کشیده شود، بسامد آن بیشتر خواهد بود.................... باشد و با نیروی .............. یک تار موسیقی، هر چه - 111

 تر و بلندتر ـ کمتری  ضخیم( 2 تر وکوتاهتر ـ کمتری  ضخیم( 1 

 نازکتر و کوتاهتر ـ بیشتری( 4  نازکتر و بلند ـ بیشتری( 3 

 کند؟  در محدودة بسامدهای قابل شنیدن، آستانة شنوایی چگونه تغییر می- 111

 . شود با افزایش بسامد زیاد می( 1 

 .شود با افزایش بسامد، کم می( 2 

 .یابد متناسب با شدت صوت افزایش می( 3 

 .یابد برای بسامدهای خیلی کم و همچنین برای بسامدهای خیلی زیاد، افزایش می( 4 

طول لوله چند . متر در طول لوله ایجاد شده است سانتی6گره به فاصلة  1لولة صوتی دو انتها باز،  در یک- 110

 متر است و لوله هماهنگ چندم خود را ایجاد کرده است؟  سانتی

 دوم،  6( 2  ، اول 6( 1 

 دوم،  12( 4  ، اول 12( 3 

yبه صورت  SIشود و تابع موج آن در  موجی در یک بُعد منتشر می- 111 /u sin( t x)5 2   اندازة . است

 سرعت انتشار موج چند برابر بزرگی بیشینه سرعت ارتعاش هر نقطه از محیط انتشار است؟ 

 1 )


2  2 )


2

 3 )1  4 ) 

متر و  شود، فاصلة بین دو شکاف یک میلی نانومتر انجام می6طول موج  در آزمایش یانگ که با نوری به- 111

ها  در این آزمایش فاصلة پردة نوارها تا صفحة شکاف. متر است میلی 6/نوار روشن متوالیفاصلة بین دو 

 متر است؟  چند سانتی

 1 )12  2 )1 

 3 )6  4 )5

Hبلندترین طول موج مربوط به سری پفوند، در اتم هیدروژن تقریباً چند نانومتر است؟ - 111 /[R (nm) ]11  

 1) 1414  2 )6363 

 3 )5252  4 )8181 

/در یک آزمایش فوتوالکتریک، تابع کار فلز - 111 ev1 برابر  1تابد،  است و بسامد نوری که بر سطح الکترود می 5

 های خارج شده چند الکترون ـ ولت است؟  بیشینه انرژی جنبشی فوتوالکترون. بسامد قطع است

 1 )/1 5  2 )2 

 3 )3  4 )/4 5 

شود؟  گرم جرم به انرژی تبدیل شود، چند مگاژول انرژی آزاد می1/ای،  اگر در یک انفجار هسته- 111
m

(c )
s

 83 1 

 1 ) 129 1  2 ) 69 1 

 3 ) 53 1  4 ) 13 1 

 

 



 

 

 صفحه  شیمی

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ها، در کدام گزینه آمده است؟ دیگر پرسش نادرستو پاسخ ( پ) پاسخ درست پرسش- 111

 ؟ستند، در کدام ویژگی مشترک ه«باروت سیاه»اجزای تشکیل دهندة ( آ 

 ؟شود نمیدر کدام ناحیه از بخش مریی طیف نشری خطی اتم هیدروژن، هیچ خط طیفی مشاهده ( ب 

 است؟  های آبپوشیدة آن به کات کبود معروف است، دارای کدام ویژگی که یکی از نمک Xعنصر فلزی( پ 

 هم تناوبش کمتر است؟ قلیایی خاکی در مقایسه با فلزنام داشت، « اکاآلومینیم»کدام ویژگی عنصری که پیش از کشف، ( ت 

 ـب های تشکیل نوع ذره (آ( 1   ـپ 6تا 5(دهندة بلور   ـت واکنش با محلول حاوی یون( نانومتر   نقطة ذوب( های نقره 
 ـب انحلال (آ( 2   ـپ 5تا 4(پذیری در آب   های ظرفیتی شمار الکترون(  ـت SHEسلول واکنش با محلول نیم( نانومتر 
 ـب های تشکیل نوع ذره( آ( 3   ـپ 55تا 45(دهندة بلور   الکترونگاتیوی(  ـت XN3داشتن ترکیبی با فرمول( نانومتر 
 ـب انحلال( آ( 4   ـپ 7تا 6(پذیری در آب   انرژی نخستین یونش(  ـت XOداشتن اکسیدی با فرمول( نانومتر 

 ، درست است؟E42دوره با عنصرهم وA83گروه با عنصرچه تعداد از مطالب زیر، دربارة عنصری هم- 111
  های الکترونی پر استبرابر شمار لایه 9اشغال شده از الکترون،  هایدر اتم آن، شمار اوربیتال. 
  اندانرژیهای ظرفیتی آن، همپر ختم شده و الکتروننیمه آرایش الکترونی آن به زیرلایة. 
  دار آن از نقطة جوش آمونیاک کمتر استنقطة جوش ترکیب دوتایی هیدروژن. 
  فلز بوده و در دمای اتاق به حالت جامد استیک نا. 
 1 )1 2 )2 3 )3 4 ) 

 اند؟  درست G21و  A17چند مورد از مطالب زیر، دربارة عنصرهای - 111
 توانند ترکیب یونی با فرمول  میGA3 تشکیل دهند. 
 عنصرGتشکیل دهد اتمی پایدار با بارهای متفاوتهای تکتواند یونمی. 
  عنصرAهایی مولکولی با فرمولتواند با اکسیژن، ترکیبمیAO2 وA O2تشکیل دهد. 
   داشته و حالت فیزیکی آنها در دمای اتاق متفاوت استجدول تناوبی جای  دستةدر یک هر دو. 
 اتم عنصرA

 
 .نشده را دارد های جفتتناوبش، بیشترین شمار الکترونمقایسه با اتم عنصرهای نافلزی هم در

 1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
 درپی آن در زیر آمده، درست است؟ های پی کدام مطلب دربارة عنصری که نمودار تغییر انرژی یونش- 111

 هایی از اتم آن که به هنگام تبدیل به یون الکترونمجموع عدد کوانتومی ( 1 
 . شوند، نصف عدد اتمی آن استپایدارش مبادله می    

 های ظرفیتی دومینهای ظرفیتی آن، با شمار الکترونشمار الکترون( 2 
 .عنصر واسطة تناوب چهارم برابر است     

 با عنصرهایتفاوت نقطة ذوب و جوش آن بر حسب کلوین، در مقایسه ( 3 
 .گروهش بیشتر استهم    
 .شودیک ترکیب دوتایی محلول در آب می و واکنش آن با محلول استیک اسید، منجر به تشکیل گاز هیدروژن( 4 

بر این اساس، . دهدرا نشان می« اوریک اسید»ساختار زیر، مولکول - 110
 ، چند اتم وجود دارد؟«سدیم اورات یک آبه»مول  5/در 

 1)/  2345 165 1  2)/  2354 198 1 
 3)/  2357 2 9 1  4)/  236 22 1 

111 -/1 اگر  .دهد گرم از جرم خود را از دست می 45/حداکثر گرم از یک نمک آبپوشیده بر اثر گرم کردن، 25
 آب تبلور آن، کدام است؟های  مولکولگرم باشد، شمار  16جرم مولی این نمک بدون آب، برابر

(H ,O : g.mol )
  11 16 

 1 )2 2 )1 3 )6 4 )5 
SF16های در مولکول- 111 4،SiF14 XeF54و 4 ، به ترتیب از راست به چپ، اتم مرکزی دارای چند قلمرو الکترونی 4

 ها، در کدام مورد یکسانند؟ است و این مولکول
 ـ شکل هندسی 6و  4، 1( 2 ـ شکل هندسی 4و  1، 4( 1 
 های پیوندی ـ شمار جفت الکترون 6و  4، 1( 4 های ناپیوندی الکترون ـ شمار جفت 4و  1، 4( 3 



 

 

 صفحه  شیمی
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 دربارة نشادر است؟ نادرستکدام مطلب، توصیفی - 111
 .جامدی یونی و محلول در آب است( 1 
 .کاتیون آن، مشابه یون یدات استشکل هندسی ( 2 
 .در ساختار آن سه نوع پیوند از نگاه ماهیت و چگونگی تشکیل وجود دارد( 3 
 .های ناپیوندی در لایة ظرفیت آنیون، برابر است های پیوندی اتم مرکزی کاتیون با شمار جفت الکترون شمار جفت الکترون( 4 

اکسید با گروه آلکیل حاصل از از برخورد مولکول نیتروژن دی»عبارت چه تعداد از موارد زیر، برای تکمیل - 111

H)، درست است؟«.........شود که مولکول اتان، ترکیبی حاصل می ,C ,N ,O : g.mol )
    11 12 14 16 

   در آن، درصد جرمی یکی از عنصرها، از مجموع درصد جرمی عنصرهای دیگر، بیشتر است. 

    دهدالعمل نشان میالکتریکی، از خود عکسمولکول آن در میدان. 

   دارای دو شکل رزونانسی، با ارزش برابر است. 

   پار استسین همبا مولکول گلی. 
 1 )2 2 )1 3 )4 4 )3 

 اند؟ چند مورد از مطالب زیر، درست- 111
   گروه کربوکسیل، دارای یک پیوند دوگانه است. 

   بنزوییک اسید، در یک اتم اکسیژن استلدهید و مولکول بنزآ تفاوت. 

   در ساختار مولکول آسپرین، یک گروه استری و یک گروه کربوکسیل شرکت دارد. 
   یکسان استها ترین عضو خانوادة آلکین سادهتجربی بنزن با فرمول مولکولی  فرمول ،. 
 1 )1 2 )2 3 )3 4 )4

 کدام مطلب درست است؟- 111
CHگروه 1گلوکز،  در ساختار مولکول (1  OH2شرکت دارند.  
 .فرمول تجربی هر ترکیب با فرمول مولکولی آن متفاوت است( 2 
 .شود های موجود از هر عنصر، مشخص می در فرمول تجربی هر ترکیب، شمار اتم( 3 
 .شود میها به یکدیگر نشان داده  ها، چگونگی پیوند اتم در فرمول ساختاری ترکیب( 4 

28/واکنش محلول نقره نیترات با محلول باریم کلرید از کدام نوع است و اگر در این واکنش - 111 گرم ماده  7
 شود؟  درصد مصرف می 8نامحلول در آب تشکیل شود، چند گرم باریم کلرید با خلوص 

/(N ,O ,Cl ,Ag ,Ba : g.mol )
     114 16 35 5 1 8 137 

23/ترکیب، ( 1  25/ترکیب،  (3 24دوگانه،  جایی جابه (2 1  26دوگانه،  جایی جابه( 4 2
2/اگر مخلوطی دارای - 111 گرم منیزیم باشد، چند درصد  72/گرم کلسیم اکسید و منیزیم اکسید، شامل  5

O)دهد؟ این مخلوط را کلسیم اکسید تشکیل می ,Mg ,Ca : g.mol )
   116 24 4 

 1 )12 2 )18 3 )66 4 )68 
6/درصد کربن و  4دار، دارای  یک ترکیب آلی اکسیژن- 111 فرمول تجربی آن با . درصد هیدروژن  است 71

H)فرمول مولکولی کدام ترکیب یکسان است؟ ,C ,O : g.mol )
   11 12 16 

 فرمالدهید( 4 فرمیک اسید( 3 متانول( 2 اتانول( 1 
 ؟شود نمیبا عبور گاز هیدروژن کلرید از درون محلول سفیدکننده، کدام ماده تشکیل - 110

 سدیم کلرید( 4 کلر گاز (3 سدیم کلریت( 2 آب( 1 
Cچند مورد از مطالب زیر، دربارة واکنشی با معادلة نمادی- 111 H (g) O (g) CO (g) H O(g)  3 8 2 2  درست است؟ ،2

   Gخودی است ی آن در هر دمایی منفی و خودبه. 
   اند های مساعدی آنتالپی و آنتروپی، هر دو در آن عامل. 

    است 11های مواد در آن، پس از موازنه برابر  ضریبمجموع. 

    مجموعH ها در آن، از مجموع تشکیل فراوردهH تر است ها، بزرگ تشکیل واکنش دهنده. 

 1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
 
 



 

 

 صفحه  شیمی
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 کدام مطلب درست است؟- 111
 .است Hدر گرماسنج بمبی، همواره تغییر انرژی درونی سامانه، برابر( 1 
 .ر آن، وابسته استتغییر آنتالپی هر سامانة واکنش، به  مسیر انجام واکنش د( 2 
 .سوختن منیزیم در هوا یک واکنش ترکیبی است و با تبادل انرژی بین محیط و سامانة واکنش همراه است( 3 
 .ای با پیستون روان بسوزد، تغییر انرژی درونی آن برابر گرمای آزاد شده است اگر اتان در یک ظرف استوانه( 4 

11/گرمای آزاد شده از سوختن - 111 گرمای تشکیل اتانول مایع، )گرم اتانول مایع برابر چند کیلوژول است؟5
H O(g)2وCO (g)2  را با یکای کیلوژول بر مول، به ترتیب برابر با  394 242 ،  .(در نظر بگیرید و278

 (H ,C ,O : g.mol )
   11 12 16 

 1 )151 2)2 9 3)3 9 4 )342 
 132به دمای ذوب آن،  C32کیلوگرم و با دمای  1اگر برای رساندن دمای یک قطعة فلزی به وزن - 111

J.gکیلوژول گرما لازم باشد، ظرفیت گرمایی ویژه این فلز چند  . C
 1 دمای ذوب این فلز را )است؟ 1

C1532 در نظر بگیرید). 
 1 )/44 2 )/55 3 )/66 4 )/77 

aK یونشبا ثابت  HAمولار اسید ضعیف  1/محلول  یونش برایدرصد - 111 mol.L  5  ، به تقریب کدام است؟11
 1) 1 2)/1 2 3 )2 4 )/2 5 

گرم آب حل شود، درصد جرمی آن در محلول به دست آمده، کدام  17مول استیک اسید در  5/اگر - 111

H)است؟ ,C ,O : g.mol )
   11 12 16 

 1 )1 2 )12 3 )11 4 )21
 چند مورد از مطالب زیر، درست است؟- 111

   یونانی  ةاز واژکلوییدKolla به معنی رنگ گرفته شده است. 

  شود اثر تیندال در هوای مه آلود سبب کاهش میدان دید رانندگان می. 

  رود ها به کار می کلویید سول که در آن فاز جامد در مایع پخش شده است، در تهیة رنگ. 

   لزوماً بار الکتریکی سطحی ندارد یا بیشتر است و فاز پخش شونده 1در سوسپانسیون، شمار فازها. 
 1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 اند؟  کدام موارد از مطالب زیر، درست- 111
 .شود اکسید، از آلومینیم اکسید استفاده می ها، برای حذف گاز گوگرد دی در نیروگاه( آ 
Nدردمای اتاق، تغییر آنتروپی واکنش( ب  (g) O (g) NO(g) 2 2   .است، برابر با صفر 2
 .دارندو بنزین با کیفیت پایین، مقادیر متفاوتی گوگرد ( که بیشتر از کربن تشکیل شده)سنگ زغال( پ 
 .های کاتالیستی، با برخی از فلزهای واسطه پوشانده شده است های سرامیکی به کار رفته در مبدل سطح توری( ت 
 آ، ب، پ، ت (4 ب، پ، ت (3 پ، ت (2 آ، ب (1 

 اند؟ از مطالب زیر، درستچند مورد - 111
   دهنده است های واکنش ذرهطبق نظریة برخورد، سرعت واکنش تنها تابع انرژی. 

   میلادی تاکنون، سرعت اکتشاف نفت خام، همواره کاهش یافته است 196از سال. 

   سرعت واکنش بنیادی قانونرابطةaA bB dD eE   صورت، بهm n
R k[A] [B] است. 

  واکنشH (g) Cl(g) HCl(g) H(g)  2 گرماده بوده و در ساختار حالت گذار آن، همة پیوندها سست هستند. 

 1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
دو ظرف پنج لیتری، متصل به هم با شیری بسته بین آنها، یکی دارای یک مول گاز هیدروژن  و دیگری دارای - 110

سازی لازم، واکنش با سرعت اگر شیر میان آنها باز شود و به محض تأمین انرژی فعال. مول گاز کلر است یک

mol.Lمتوسط .s
  3 1  انجام شود، چند ثانیه زمان برای انجام کامل واکنش لازم است؟ 11

 1 )6 2 )8 3 )1 4 )12 

Nمول گاز1/مقدار  ،در یک ظرف سربستة یک لیتری- 111 O2 Nرا تا رسیدن به تعادل گازی 4 O (g) NO (g)2 4 22، 

/اگر در دمای آزمایش، ثابت تعادل برابر . دهیم گرما می mol.L
12 باشد، چند مول گاز در مخلوط تعادلی وجود دارد؟ 

 1 )/1 2 )/15 3 )/2 4 )/25 



 

 

 صفحه  شیمی
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 چند مورد از مطالب زیر درست است؟- 111
  اگرQ  باشد، واکنش در حالت تعادل است. 

  شود ها می جایی تعادل تغییر حجم سامانه، همواره باعث جابه. 

  شوند اکسایش و کاهش به صورت تعادلی انجام نمی های واکنش. 

  یابد در واکنش تعادلی تجزیه کلسیم کربنات، با افزایش دما، جرم تودة جامد کاهش می.  
 1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 کدام مطلب درست است؟- 111
 .اند خودی های سوختن، تنها در یک جهت خودبه واکنش( 1 
 .سرعت هر واکنش شیمیایی را افزایش دهدتواند  یک کاتالیزگر می( 2 
 .شوند و نیازی به تعویض ندارند های کاتالیستی بر خلاف کاتالیزگرهای معمولی مسموم نمی مبدل( 3 
 .ها است های شیمیایی و همچنین سینتیک شیمیایی آن تنها راه حل مشکل آلودگی هوا، شناسایی واکنش( 4 

111 -pH 11لیتر آب مقطر، به تقریب کدام است و  میلی 5گرم نیتریک اسید در  315/محلول دارای 

H)کند؟ لیتر از آن، چند مول پتاسیم هیدروکسید را خنثی می میلی ,N ,O : g.mol )
   11 14 16 

 1 )2،/
 42 5 1 2 )/1 7،/

 42 5 1 3 )2، 35 1 4 )/1 7، 35 1 

 آید؟ متیل سرخ در محلول کدام دو نمک زیر، به ترتیب به رنگ قرمز و رنگ زرد، در می- 111
 آلومینیم کلرید ـ سدیم سولفید( 2 آلومینیم کلرید ـ آمونیوم نیترات( 1 
سدیم استات ـ پتاسیم سولفات( 4 سدیم استات ـ پتاسیم کربنات( 3 

است؟  چند مورد از مطالب زیر، درست- 111

  به ،آب خالص در حال جوش ر ثابت یونشمقدا151 نزدیک است. 

   کند غلظت یون آلومینیم در خاک، از رشد گیاه جلوگیری میافزایش. 

  آورد افزودن فنول فتالئین به آب صابون، آن را به رنگ ارغوانی در می. 

  های بافری، غلظت اسید ضعیف و باز مزدوج آن باید بسیار زیاد باشد در سامانه. 

  اند گروه آمین و گروه کربوکسیل، هر دو به یک اتم کربن متصل ،آمینواسیدهای طبیعی ةدر هم. 
 1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 است؟ نادرست، کدام مطلب (E)با توجه به موقعیت نسبی چهار فلز داده شده در جدول پتانسیل کاهشی استاندارد - 111
 .قدرت کاهندگی نیکل از مس بیشتر است( 1 
 .توان نگه داشت های قلع را در ظرف مسی می محلول نمک( 2 

 3)Sn(s) تواند به میNi (aq)2 الکترون داده، آن را بهNi(s)تبدیل کند. 

 4)Cu 2 های دو ظرفیتی فلزهای داده شده است ترین اکسنده در میان کاتیون قوی. 
1/الکترود منگنز برابر  Eبا توجه به این که - 111 /الکترود نقره برابر  Eولت و  18  ولت است، کدام مطلب درست است؟ 8

 .شود ، سطح تیغة آند دارای بار مثبت می«نقره -منگنز»ضمن انجام واکنش سلول ( 1 
 .ولت است 38/سلول برابر  E، الکترود منگنز آند است و «نقره -منگنز»در سلول گالوانی استاندارد ( 2 

Mn،شیمیایی این واکنشدر ( 3  2 تمایل زیادی به دادن الکترون وAg تمایل زیادی به گرفتن الکترون دارد. 

 4)Mnای قوی و ، کاهندهAgدهد نقره، به شدت واکنش میهای  ای قوی است و منگنز با محلول نمک ، اکسنده. 
  .(های شیمیایی داده شده کامل نیستند معادله)های زیر، درست است؟  در نیم واکنش zو  x ،yکدام مقایسه دربارة مقدار - 111

       H CO CO xe , PbO ye PbSO , KClO ze KCl
       2 2 2 4 3 

 1 )z x y  2 )x z y  3 )z y x  4 )x y z  
 
 
 
 
 



 

 

 صفحه  شیمی
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ـ اکسیژن، درست است؟ در کدام گزینه، همة جزئیات نشان داده شده بر روی شکل سلول سوختی هیدروژن- 110
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